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ITobhoyocg

O mpotol aprdpol, 2,3,5,7,11, ..., elvon exelvol oL guowxol aptiuol oL onolot
éyouv oxplBne 800 dlanpéteg, Tov aUTO Toug xan T povdda. Ot aprduol autol
Yewpolvton Yepéhor AMdol tng Aprduntixrc xupiwe Aoyw tou Otuehimddoug Ocw-
pfwotog tne Aprduntiaic

KdOe puoikés aprOuos peyaditepos tng povddag ypdeetar pe povadiké tpomo
oav Ywouevo mpatwy aptoudy.

‘Evo and to xevipid {nrAgoata tne Oswplag Aptdudv elvar n perétn tng
XUTOVOURS TV TEOTOV aptludy avipeoa otoug guoxols aptiuote. To mpwto
%ol TGy VWOTO anoTéAecUa o€ autd To Thaicto elvon Tou Euxheldn and v op-
YOUOTNTAL

Trdpyovv drepor mpdtor apiiuol.

H an6dei&n anotekel undderyua cuvtoplag xou xoudodtnrac: éotw dtt o TAdog
Ay TV TEOTWY aptiudy eivon tenepacuévo. Lynuotilovye To Yvouevd Toug xou
TpocVETouyE Lol Bovdda oto amotéhecpa. O oprdude mou mpoximtel O dlanpeiton
and XxAVEVAY and TOUC TRAOTOUS dpltolC TOU TOV OYNUATIONY Xol, ETOUEVWS, DEV
€xeL anoyelvel dhhoc mpdtog aptdudc yid va tov dloupel. Autd avtipdoxel Ye To
Ocuchiwdeg Oewpnua.

To cbvoho twv QuUodY apLiuny ywelletar oe dVo aprdunuxéc tpoddoug ye

Briwo 2, v apuuntiny Tedodo Twv TEPLTTMY apLiny
1,3,5,7,9, ..
X0l TNV dELdUNTIXY TE60d0 TwY dETLWY dpLtudY
2,4,6,8,10,... .

Etvor mpogavég 6TL, extdc Tou 2, xavévae dAhog dptiog apldude dev elval mpwdtog
apldude: 6hol Sionpolvton and to 2.

Apa o drerpol Tpddtor aprduol TepLEyovTat, EXTOC ToL 2, dhoL oTNY aptdunTIxy
TEO0D0 TWV TEPLTTWY UPLUUODV.

Ta entyeiprpato SUGXOAEVOUY av YWEICOLUE TO GUVONO TV QUOIXGOY AELUUDY
otic Tpelc apriuntixéc mpoddouc pe Priua 3

1,4,7,10,13, ...

2,5,8,11, 14, ...
3,6,9,12,15, ... .



H tpltn, extég tou 3, dev nepiéyel xavévay medhdTo aptdud xot, enouévms 6AoL
oL mp@ToL aptiuol polpdlovton avdpeoo otic Vo dhhes. AAAG dev elval mpogavég
oV xol oL 800 TMEPLEYOLY ATELPOUE TETOUE apLIUoVS 1), UATwe, xdmolo and Tig dbo
nepiéyel mencpacuévo mAdog and autolcg.

INo otouyewddelg Aoelg autol, ahhd xou GAAWY TUEOUOIWY TEOBANUATWY, O
evolapepdUEVOC avary vaotng unopel va avateégel oto BiBilo “An Introduction to
the Theory of Numbers” twv Hardy xow Wright.

To mpdfBinua etvan, puowd, yevixdtepo. Totw Brua m xou o, m oto TAfdog,
apriuntixéc mpdodol otic onoleg ywpelleton T0 GUVOAO TV QUOIXHY AELUUDY

a,a+m,a+2m,a+ 3m,...

6mou To a dteéyel Toug aptiuole 1,2, ..., m.

Elvon mpogavég 6tL, av 0 a xou 0 m €youv xowd BLoupétn UeyohlTepo TNg
povddag, tétE autdg o Boupétng danpel xdde dpo tng apriunTXAc TEo6doL X,
EMOPEVWS, XAVEVOS amd Toug Gpoug TNg, extos (owg Tou (Blou Tou a, Bev elvon
TpWTOG apLiUoC.

Ondéte yevviEton TO pWOTNUA TOLES amd TIC UTOAOLTES aptdunTixéc Tpoddoug,
onhadt Yo Ti¢ omoleg o aviioTtolyog a elval oYeTNd TEWTOC UE TOV M, TEPLEYOUY
dmelpouc mpMToLS dEtdPole.

H epyoaoia auty| acyolelton pe 1o didonuo Oewpnua Tou Dirichlet

KdOe apifunmixi) npéodog a, a+m, a+2m, ... , pe a, m va elvar oxetikd mpdol,
Tepiéyel dmelpovs mpawTous ap1duols.

To anotéleopa autd amodelydnxe yio TeMT™N popd and tov Dirichlet to 1837
xa xaTéTY amodelydnxe xon amd dAloug pardnuatieols e BlapopeTixolg TPOTOUG
an6dene: Mertens (1897), Selberg (1949), Zassenhaus (1949).

Yy epyaoto avth Yo nopovctdoouye pe xdde Aentopépeta Ty anddellrn tou
Oewpruatoc tou Dirichlet Pasiopévol otov tpéno Tapovasioorne nou extidetan 6To
BBAo “Introduction to Analytic Number Theory”tou K. Chandrasekharan.

Oa meénel va Tovio¥el 6TL TN cuyXexpévn anddelln divetar Wiodtepn Eupoon
otic edodoug tne uryadixic avdhuong.

‘Ocov 0popd 6TIC AMAUTOVUEVES YVWOELS Yol TNV AVAYVWOT| TNG epyaoiog o
aUTEC xUAUTTOVTOL omd Tor oLV O TpomTUYtaE LorduorTa EVOS LadNUOTIXoD TUN-
patog. Omotadrinote anoteréopota Ze@edyouy amd to xodiepwpévo extidevtar xou
anodewxvbovtar otny Ewcaywy? tne epyaoctoc.

Ewwtepa, deydpaote to e€Xg.

1. Ané ) Oewpla Aptiudv:

Touc mpdToug aptiuolc toug omoloug, oe avouca dudtalr, cuyfohiilouue
D1,D2,P3, ... . To Oeuehddec Oetpnua e Aprduntxnc. Tnv évvola tou péyi-
oTou xowol doupétn ged(a, b) 800 aprdudv. Try évvola Twv lobnohoirwy mod m
pe T0 oyeTxé ouvyfoliond a = b mod m. Tig avticToiyec xAdoeic woolnololinwy
[1],[2], ..., [m] %o neds T mpoo¥étouye xou i Tohhamhaotdlovue. T ouvdetnon
tou Euler ¢(m). To Oedpnua twv Fermat - Euler.

2. Ané 1t Oewpla Opddwv:

Trv évvola e TéENe wiag opddoc xan TNy TawTtéTnTa a™ = e yid ta oTotyela
a pog ouddac, v TEEN g m xou to povodiaio otoyeio tne e. To 6t bTov



a elvon €vol oTolyElo YLdC MEMEPAUOUEVNC opddag xan To b Blatpéyel o popd Gha
Ta oTotyelo TN, T6TE 1o ab Swtpéyet pio popd dha ta otoiyela Tng. Tnv évvowa
e afiehiovic opddoc xou to mopdderypa Gy, = {fa] 1 1 < a < m, ged(a,m) =
1}. Tnv évvoia e xuxhinic ouddos. To Oepehiddec Oetdpnuo twy Ienepaoyé-
vov ABehaveyy Opddwv: xdde menepacuévn afiehiovy| oudda eivon evdd yivouevo
XUXAXOV UTIOOPABWY TNG.

3. Ané tov Hpoywenuévo Anelpootind Aoyiouo:

‘Oho T Boowd yiow oxorovdies, dplar xou CUVEYELN CUVIRTACEWY, TOEAYOYIOT,
ONOUAPMOY, CUVEYDY CUVIPTACEWY. LTOLYEWWDELS WLOTNTES dpLIUNTIXOY OELPMY
%ol WG 6TL 1) amOALTY GUYHALOT) CUVETEYETAL T OUYXAOT WdS oelpds. Baouég
WOOTNTEC OELPWY CUVAPTACEWY:  OUOLOHOPYT CUYXALON XaL 1) oX€om TS UE TN
cuvéyela, To xpitrpto tou Cauchy yio opotduoppn cbyxiion xou to M —test tou
Weierstrass . To oOufola [z] xou {x} yio t0 axépono uépoc xon 0 xAAoPATIN
uépoc. Tnv évvola TOU YEVXEUUEVOU OAOXANEOUATOC f;oo f(t)dt xou o0 611 7
amohuTn oOYXAoT Tou cuverdyetan 0 oOYxhion tou. To Oedpnua Méonc Tiurg
Yiot oLVAPTAHCELS 800 UETABANTAOV.

4. Ané tn Muyadue Avdiuon:

Trv évvoir g m—ootic pilac e povddac. Trv évvowr tou cuunoyolc
unocuvélou Tou pyadixol emnédov C oe oyéon pe avouxtéc xahOPelc xou Ue
uno-axoloudiec. Trnv évvolo Tou avolxtol xat cuvextxol urnocuvéhou tou C
xon eWdwd ot av Q elvan avouxtd xou cuvextixd umocivoho tou C xan ) =
AU B, 6nov ta A, B elvar avoutd xon Eéva petold toug, Ttote €val and outd
eivow xevo. Ty évvolo tne avohutixdtnrog xa Tig eélomoelc Cauchy-Riemann .
Tryv avanoapdotaoy Wde avaAuTixAc ouvdptnong ooy oetpd-Taylor oto yeyoritepo
dloxo mou mepLEyeTon 0TO GOVOAD OVOAUTIXOTNTAS TNS Hol UE BOOUEVO *EVTEO Héoal
670 oUvoho autd. To Oewprpato twv Cauchy, Morera xodode xan toug Toug Tou
Cauchy yia Tic mapay@dyoug plde avaiutixic cuvdetnong. Try évvola tou téhov,
e TéEng evée méhou xou Tou residue wde ocuvdptnone oe évay ného tne. Ty
EVVOLAL TNC UEEOUOPYPNS CUVERTNONE Kol TO OTL GUPOLoHUA X0 YIVOUEVO UEPOUOPPWLY
cLVoPTACEWY Efval UEPOUOPPES CUVIPTATELS.

Trv emtpony) yia Ty xplon autric e dimhwuatixnic epyaoiag anetéhecay ol
M. Hoamadnuntedxne, emPBrénenv xadnynthic
I. Avtowiddneg

E. Katcomnpwdxng

TOUC OTOOUE EVYAPLOTE.

Aéomowa Nixa

ToVhioc 1999






Kegpdiowo 1

Eicoywyn

1.1 AxoAlouvVieg xow Xetpég AVAALTIXOV
2UVAPTHOEWY

Oceopnpa 1.1 Eotw Q avoikté vrootvoro tov C ka1 akodovdia {f,} avadv-
Tk ovvaptioewy oto Q. Av f, — f opoiduopga oe kdle ouunayés vroovvolo
wou 2, tére n f eivar avadvukny oo  kai f,(bk) — %) ouoiduoppa oe Kdde
ouunayés vroovrolo tou ) ya onowodnmote k € N.

Anodeln:

Aol x&de f,, elvar ocuveyic oto Q, ouvendyetan 6Tt 1 f elvon cuveyrc oe
xdde ouunayég unoovvoho tou 2. Av ndpouue U6V s € Q xan & > 0 wote o
xhewotde dloxoc A(s; ) va nepiéyeton oto Q, téte 1 f ebvar ouveyRc oto dloxo
%o, ENOPEVWLC, elvon ouveyhic oTo s. Apa 1 f elvon cuveyrc oe xdlde onuelo tou 2.

Oewpolpe TUY0VOA TELYWVIXT XOUTUATY ¥, TN omoloag N ewdva v* pali pe to
gowtepnd TNg Tplywvo mepéyetan oto £). Téte, and to Oedpnua tou Cauchy
ouvendyeton 6Tl yia xdde n Loy Vel

An@wzu

Aoy opoldpoppne clyxMong oto GUUTOYES Y™, €youpe

A
BN

)[yfn(s)ds—/yf(s)ds‘ </ (s) — f(s)||ds]

< mazseq|fu(s) = f(s)|whnoc(y) — 0

N

oty N — +00.

Apa
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xa, eneldn 1 f ebvan cuveyrc oto €2, cuvendyeton and o Oedpnuo Tou Morera 6T
n f elvou avahutiny oto L.

Koatomy, Yewpolpe tuyxdvta xheotd dloxo A(sg;dg) uvrocivoro tou . Av
ouufBoricoupe TI(sg;80) v mepLpépeia Tou A(sp;dg), TOTE amd Tov TOTO Tou
Cauchy €youvpe 611 yior x&0e 1 xou yior xdde k oylel

(k) - JnA
In(s) i /H(SO;%) (c— skt ds

Xl
k! f(<)
(k) - SN
[(s) i /H(so;éo) (¢ — s)FH1 ds

v x&de s otov avowxtoé dioxo A(sg;dop).
, , Y 1 ,
Heplopilouye, tdhpa, T0 5 610V avoxtd dloxo A(se; 500) xou éxovyue

196 = 10 = | [ BRI g

2mi (s50300) (g - s)k—H

k! n\>)

YA CEs(Ce
2m TI(s0;00) ‘g - 8|

S ﬂma$<€H(30i50)|fn(<) - f(§)| 27.‘_160
2w (550)k+1 ?
2F k!

= S maxgen(50;50)|fn(€) — f(9)]-
0

Apa

2k k!
mamseA(so;ééoﬂfr(Lk)(S) - f(k)(3)| < ok ma’x§€1_l(so;5o)|fn(g) - f@)l-
0

Adyw opotduopone ovyxhone e { fn} oty f oto cuunayéc II(sg; do), ouve-
TdyeTon OTL M) {fy(lk)} ouyxhiver oty f*) opoibuoppa oo A(so; 160).

‘Exouype, hoindy, anodeiel 6T yio xddte onuelo tou 2 undpyel dloxog pe x€vTpo
10 ornpelo autéd oTov onolov 1 { fr(lk)} GuYXhiveL opolpoppa oty f ).

Eotw, tdhpea, Tuxoy cupnayéc K urtochvoro tou Q. T'a xdde s € K vundpyel
A(s;d) 6mou {fr(f)} cuyxhivel opotdpoppa oty fF). To K xohdnteton and
o ovotd ohvohar A(s;0) xadde to s dotpéyer 1o K xau, enedh to K ebvon
CUUTAYEC, UTHPYOUY TETEQUOUEVAL 51, ..., Sy WOTE TO K VoL TEQLEYETOL TNV EVWoT
UTL, A(s)305). Tote

mazsec|F(s) = f0 ()] < mazi<jemmazsens, 5| (s) = £ (s)]

ondTE 1 {fﬁk)} ouyxhivet oty fF) opolbuopa oto K.



1.2. AIIEIPO-I'INOMENA MITAAIKS2N APIOMSN 7

Oeopnpa 1.2 FEotw avoixtd vrootvolo L tou C kai { f,} akolovdia ovvapti-

gewy avadvtikdy oto ). Av n ogepd Z:{g fn ovykAiver oty f ouoiduoppa o€

kdOe ouunayés vrootvolo tou €1, tote n f elvar avadvtikn) oto §) ka1 ya kdOe
sz P k , ‘ 7

k € N ioyva éu n oepd :iol k) ovyidivar oty ) opoiduoppa oe Kdde

ouunayés vroovvolo tou ).

Anoédeln:

Egapudlovye 1o mponyolpevo Oewenua 1.1 otnv axohoudior cuvaptrioewy
{Sn}a OTOU 8, = fl + +fn

Kdde s, eivon avohutixd oto ©Q xou 1 {s,} ouyxhiver oty f opoiduoppo oe
x&de ouvunayég unochvoho tou §2. Apa n f elvon avadutix oto Q xou 7 {sn}C }
ouyxhiver oty fF) opolbuoppa o xdde cuunayéc utochvoro tou Q. Opec
s = fl(k) oot 1 1 anddelln elvon TAHENC.

H mé ouvnhouévn yeviny epintwon epapuoync tou tedeutaiov Oswphpatog
1.2 elvou o ouVBLAGUS pE TO TOAD YVWGTH

Oceopnua 1.3 (To M-test tov Weierstrass ) Eotw akolovdia uryadixdy ovvap-
trjoewy {fn} opiopévar oe éva odvolo A kar éotw axodovdia aprdudy M, dote
va wxvel |frn(a)| < M, ya kdde n € N ka1 y1a kde a € A. Av n oepd apidudy
Yor2 M, ovykdiva, tdte n oepd ouvvapticewy Z:ﬁ fn ovykAiver g€ kdrowa
owvdptnon opodpoppa oo A.

H anédeign dempeitar yvoot.

1.2  Amneipo-yivopeva Miyadixwnyv Aptduoy

Optowdc 1.1 Eotw {z,} axodovdia uryabixdy apiudy. Ovoudlovue areipo-
VIWVOUEVO € YEVIKS OpO zpn, TO OUMPBOAO

+oo
H Zn i Z129 " .
n=1

Aéue 6nr To anepo-yvouevo ovykAiver oto pyadiké aprdud P, av ovufaivouvy
Ta axdérovia

1. vndpyet N dote z, # 0 ya kdfe n > N kar

2. n axodovlia UEPIKOY YIVOUEVWY ZN , ZNZN 41, N ZN+1ZN 42, --- OUYKAIVEL g€
kdmowo @) kai

3. 1o Q elvar Sragopetiké and to 0 kair To 0O Kl
4. P = Z1 " 'ZN—1Q~

Av kdroio and ta 1, 2, 3 dev 10y Ve, T6TE Aéjie OT1 TO amelpo-YvOUeVo anokAivel
Aépie dn To aneipo-ywidevo anokAiver oto 0 1) oTo 00, av wxVow ta 1, 2, aAdd
T0 ) €lvar ioo ue 0 1) oo avtioToiya.
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Mopathenon

Av 1o anelpo-ywopevo eite ouyxhivel elte anmoxiivel oto 0 ¥ oTto 00, TOTE
ouvendyeton 6Tl To ToAD menepacUévo TARYog and Ta 2, unopel va elvan (oo pe 0.

Eriong, av to aneipo-ywvduevo cuyxhivel oe apiud diagpopetind and to 0, téte
CUVETAYETOL OTL XoVEVAL amd T 2z, Oev ebvan (oo ue to 0.

Ko avtiotpdpng, av 1o anelpo-yvOUeVO GUYXAIVEL XOL XOVEVOL 0o TA 2, OEV
elvon (oo pe 1o 0, T61E 10 amELPO-YIVOUEVO GUYXAIVEL OE apLdUd BlapopeTind and To
0.

IMedtaom 1.1 Av o H:ﬁ Zn OUYKAIVel, tote z, — 1.

Anoédeln:
Xenowonololpe To cuPohoud Tou oplopol xal Y€Touue

QN = 2N, QN+1 = 2N2N+1, QN+2 = ZNZN41ZN+2; -
Téte Qn — Q xou, eneldi @ # 0, cuvendyetan 6T

Qn Q

2y = — —==1.

B anl Q

Anotekel napddoon va yenoiwomoleitol Yoo 10 n—00Ttd 6p0 0 cuyfohioude
1+ ay, avtl Tou z,, ondte n Ilpdtooy 1.1 Aéel 6TL

av 0 [[125(1 + a,) ovyxhiver, t6te a, — 0.

Ocdenua 1.4 Av noapd 3.1 a,, ovyidiver anodvtwg, wére wo [11°5(1+ay)
ovyKAiver

Anddeln:
Eneidn n oepd Z:g Gy, OUYXAVEL, cuveRdyeTan OTL Gy, — 0 o, ETOUEVKS, TO
TohU menepoaopévo mhfdog and to 1 + a, unopel vo ebvan ioa pe to 0.
/ +0oo
Ilepintwon 1. 37 |an| < 1.
Téte |an| < 1 vy x80e n, ondte xavéva 1 + ay, dev elvon (oo pe 0. Oétoupe

P,=014+a1) - (1+a,)

xou Yo dei€oupe ot 1 axohovdia { Py} cuyxhiver oe uryadind aptdud dtapopetind
ané 1o 0.
‘Eyouye 6t

[Pl < (1 Jan]) - (14 |an)| < exp(lar| + -+ + |an]) <e.

Eriong,
Pn+1 _Pn:Pn(1+an+l)_Pn:Pnan+1 5

omoTE
|P7L+1 - Pn| S 6|5Ln-i-1| .



1.3. HAPXH THY ANAAYTIKHY Y¥TNEXIYHY 9

Enedf n Y2725 |any1| ovydiver, ouvendyetan 6t n Py + S22 (Pt — Pr)
ouyxhivel. Av P eivan to ddpolopa tne oelpdc autic, TOTE

P,=P+P—P)+ -+ (P,—Py_1)— P

xou amoyével vo del&ouvyue 6tL P # 0.

Ouwg
+oo
Pl = (1= far]) - (1 lan) 2 1= (ar| + -+ laa) 21— 3 Jax| =a >0
k=1

O «a elvar ave&dptnrog tou n, ondte, oV APHOOVUE TO N Vo TElVEL GTO 400,
nafpvouue
|P|>a>0

xou, enopévee, P # 0.
Hepintwon 2. 3.1 |a,| > 1.

Trdpyer N wote
+o0
> lan < 1.

n=N

Téte, and v npwTn nepintwon naipvouue 6Tl TO HZ:’N(l + ay) ovyxhivel o
pyodind aprdud dapopetind amd to 0. ‘Apa, Bdoel Tou oploUoy, TO H:ﬁ(l +ap)
OLYXALVEL.

1.3 H Apyn tTng Avalutixng X uveEyiong

Ocdenua 1.5 Eoww [ avalvtikn o€ avoiktd ka1 ovvektiké vmootvolo §) tou
C. Ay undpyer akodovdia {sp} oto Q ka1 s € Q e s, — s kai sy, # s ya kdde
n, dote f(sp) = 0 ya kdle n, tére n f tavtilerar pe n pndevikn ovvdptnon
oo ().

Me dAAn datinwon: av o1 piles Tns f éovy onueio ovoodpevons oto 2, tdte
n f undeviletar navov ovo .

Anédeln:
(A). Eotw onowdhrote s €  ye v Wddtnros
vrdpxet {sn} 0to Q pe s, — S, sp # 8 Y kdde n ka1 f(s,) =0 ya kde n.
Iodpvoupe § > 0 dote A(s;d) C Q xa ypdgoupe ) oepd-Taylor e f oto
dloxo autdv:
fn) =ao+a1(n—s)+ax(n—s)* + -

‘Eotw 6T dev ebvar dha tat ay, (oo ye o 0.
Téte undpyel xdnolo erdyloto N Gote ay # 0. Anhodr| n oepd yiveton

fn) = aN(n—S)N+aN+1(77—s)N+1_|_...

= m-s)"[ay +ani(n—s)+-] = (n—s)"

gn) ,
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6mou 1) ouvdptnon g oplletan oo dloxo A(s; ) and T duvopooelpd
gm) =an +ans1(n—s)+--

xolL, ETOUEVKS, elvan avaAuTixy exel. Emeidr] s, — s, cuvemdyeton 4T, Ylol UEYAAA
n, T0 S, nepEyeTL oTov A(s; ), ondte

0= f(sn) = (sn — S)Ng(sn)
yioo ueydha n. ‘Apa, agol s, # s,

g(sn) =0

Yo HEYSGAX 1, OTIOTE, AOYw CUVEYELIC TN g OTO §
0=1limg(s,) =g(s) = an

xal xoTah\Youue o€ dTomo.
"Apo 6ha ot ay, elvon foa pe to 0, omdte 1 f undeviletar navtod otov A(s;d).
(B). Xwpilouue 10 Q o710 unocivolo

A={s€Q:n f undeviletar og xdnowo dioxo ue xévipo 10 s}
X0 OTO CUUTANPWUATIXG
B=Q\A.
To A elvar, npogaveg, avoxtd clvohro.
‘Ectw 6t 10 B dev elvon avotd. Tote undpyet

seB

GoTe xavévag dloxog Pe xEvTtpo s va uny tepéyetal oto B. Eneldy| xdnolog dioxog
HE %EVTEO s mepLEyeTan 6To (2, cuvendyeton OTL xdde dloxoc pe xévtpo s TéUVEL TO
A. "Apa undpyel axohoudia

{sn} o010 A ue Sp — 5.
Tote
Sp # S %ol f(sn) =0
yioe xéde noxon and to pépog (A) cuverdyeton 6t

seA.

Avutdé ebvan droro, ondte to B elvon avoixtd chvoro.

Enedn to Q elvon ouvextind, xdmnoto and ta A, B elvon xevd. And tnyv unddeon
0L VEWPRHRATOC XoL Od TO UTOTEAESHO TOL Wépous (A) ouvendyeta 6Tt to A dev
elval xevo, ondte

N=A.
Apa 1 f undeviletaw mavtold oto Q.
Oceswpnua 1.6 Eotw avoiktd kai ovvektiké vnootvodo €2 tov C kar f avaAvtikn)

oto Q. Av n f undeviletmr oe kde onpueio evds evivypappov tunuatos 1j evés

avoiktov diokov oo (), tote n f undeviderar mavtov oo ().

Anddeln:
‘Ayeon ouvénela Tou Oewprpatog 1.5.



1.4. ANAATYTIKEY XYNAPTHXEIY IIOY OPIZONTAI AIIO OAOKAHP{2MATA11

1.4 Avoaiuvtixég Xuvaptroelg touv Opilovtan
and OAoxAnpwuata

Oceopnua 1.7 Eotw Q) avoiktd vtootroro tov C kat f : [a, b]xQ — C ovvexris
oto [a,b] x Q. Tdre opilerar n

b
F(s) = / f(t,s)dt
oo ) ka1 efvar ovvexns oo 2.

Anodelln:

To ohoxhipwya eivon xahd oplopévo diott 1 f(+, 8) elvon cuveyhc oto [a, b] Y
xdde s € €.

Iaipvouye tuydv s € 2 xan Go del€oupe 6TL 1 F elvon ouveyric oTo So.

Ocwpolpe péoa oto Q évav xheotd dloxo A pe xévipo 0 so. H f ebvou
ouveyfic oo ouunayéc [a,b] X A, onbte elvon opolduopypa cuveyhc exel. ‘Apa, Yo
x&de € > 0 undpyel § > 0 wote

[F(#, ) = F(t", ") < e

v %89 ¢/t € [a,b] xou s', 8" € A ye [t — "] < § xou |s" — "] < 6.
Téte, v xdde ', 8" € A ye |s' — s”| < §, éyoupe

|F(s')~F(s")] =

b b
[ 1) = st e < [ 17t £t 5"t < (-0

"Apa n F elvar ouveyfic oto A xau, emopévac, elvol ouveyhic 670 So.
Oeopnua 1.8 FEotw ) avoiktd vrootrodo tov C kar f : [a,b] x @ — C dote

1. n f elvar ouveynis oo [a,b] X Q,

2. ya kdOe t € [a,b] n f(t,-) evar avadvtikij oo  ka

3. n (pyadikn) napdywyos fs efvar ovvexnis oto [a,b] x Q.

Téte n F(s) = f; f(t, s)dt efvar avadvrikrj oo ) kar

b
F’(s):/ Is(t, s)dt

yia kdOe s € €.

Arnoédeln:
IMofpvouye tuy o6y 55 € Q2 xau Yo det€ouue 6L 1 F' elvon avahutinny 6To S xou
ot

b
F’(So) :/ fS(t,SO)dt.
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Ocwpolpe 11 ouvdpTnom ¢ : [a,b] x  — C nov opileton pe Tov THNTO
) [ LSS st
’ fs(t,s0), av s = So.
Av Yewprioovue onuelo (t1,s1) pe s1 # so, ToTe, emedf 0 f elvou ouveync,
gyouue
t,s)— f(t t —f(t
lim g(t78>: lim f(78) f(780) _ f( 1781) f( 1;80)

= g(t1,51) -
t—t1,5—s81 t—t1,5—s1 S — 5o S1 — S0

'Eotw onuelo (to, s0). Ou anodelloupe 6Tt

lim  g(t,s) = g(to, so) ,

t—t0,8— 50
oA 0 TEoNYOVUEVOS UTOAOYIOPOS BV Loy VEL, ontoTe xdvouue To e€hc. 'pdpouue
f=u+iv O s=o+ir,

omote and ti¢ ellodoelc Cauchy-Riemann :
fs(t, ) = up(t, ) +ivg(t, ) = v (t, ) — tur(t,-) .
Tote
lg(t, s) — g(to,s0)| < |g(t,s) = g(t, 50)| + [g(t, 50) — g(to, s0)]
= ) — Fts) = £s0)(s = 50
+fs(t, s0) = fs(to, so)]

= ]t s) s ot ) ot s0)

~fs(t,50)[(0 = 00) + (T = 7o)

+fs(t, s0) — fs(to, s0)] -
Ané 1o Bedpnua Méone Twrc éyovue OTL Yo xdmota s1, S2 0T0 €VYUYEAUUUO
TUAUS [So, 8] Loylel
u(t,s) — u(t, so) = us(t, s1)(0 — og) + ur(t,s1)(r — 70)
ol
v(t, s) —v(t, s0) = v (t, s2)(0 — 00) + v (L, $2) (T — 70) .
Ané Tic Tpelc TeEAeLTAlEC oyEoeic xou and Tic e€lowoelc Cauchy-Riemann nodp-
VOUUE, TENXA, OTL
l9(t, s) = g(to, so)]
1

< Ts—sol (o (t,51) — ue(t,50)) (0 — 00) + (ur(t,s1) — ur(t,50)) (T — 70)]

+il(vo (£, 52) = v6(t, 50)) (0 = 00) + (07 (L, 52) — vr(t, 50)) (T — 70)]
+|fs(t, 50) — fs(to, s0)|

lug (t,81) — ue(t, so)| + |ur(t,s1) — ur(t, s0)| + |vo(t, s2) — vy (t, S0)|
+or(t, s2) — vr(t, 50)| + [ fs(t, 50) = fs(to, s0)|-

IN
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H ouvéyeia e fs CUVETAYETOL TN CUVEYELX TWV Ug, Ur, Vg, Uy XL, ETEWDN §1 —
S0 oL Sg — Sp OTAV § — Sq, TAPVOUPE OTL

lim g(t,s) = g(to, s0) -

t—>t0 ,S— S0

Anodeilape, howndy, dt 1 g elvon cuveyhc oe xdde onuelo tou [a,b] x Q elte
10 onuelo €yel debtepn CUVTETAYUEVY BlUPOpETIXY and TO S elte €xel delTEEN
ouvtetaypévn on pe to . ‘Apa 1 g elvon cuveyic oto [a,b] X Q@ — C, ondte and
10 Oewpnua 1.7 7

b
G(s):/ g(t, s)dt

elvon ouveync oto 2. Apa

_ b
lim Fls) = Flso) = lim g(t,s)dt = lim G(s)

— — — —
S—S0 S SO S—S0 a S—S0

b b
G(so) = / g(t, so)dt = / fs(t, s0)dt .

1.5 Evaiiay?n Awadoyixoyv Adpoloewy

Eivot yve0t6 611, av oL oetpée S ap, xan 30,55 by, ouyxhivouy, Téte xou 1 oelpd
0 ré
:zl(an + by,) cuyxhiver xou

+oo

+oo +oo
Z(an—i—bn) = Zan—l—an .
n=1

n=1 n=1

Avuté enextelveton ye enaywyy| oe nenepacpévo TARYoC CeElE®V: av Yo m =
: ; : ; M
L,y M oL o81péc 3% @y oUYXAVOUY, TéTE Xau M 0Eed S 0 (S| mn)
ouyxhbver xou

too M M +oo
Z(Z am,,n) = Z (Zam,n) .
n=1 m=1 m=1 n=1

Ocdenua 1.9 Eotw ap,, > 0 y1a kdbe m,n. Tére

400 400 +oo +oo
Z(Z am,n) = Z (Z am,n) .
n=1 m=1 m=1 n=1
Anoédeln:
‘Eotw
+o00 400 +o0 400
K=Y amn), L=Y(> amn).
m=1 n=1 n=1 m=1

Oa anodeioupe 6Tt
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Avuté ebvan mpogavéc av L = 400, ondte unodétouye dtL L < +00
Térte, opwe, yia xde m oybel 6Tl

400 +4oo

+oo
Zam,néz Zamn L < +oo,
n=1 m=1

ondTe Yo xdde m 1 oelpd Z: 1 Gm,n OUYXAVEL
Apo yioe xdde M €youue ot

M +oc0o M 400 “4oo

S ) = 3 ) € 3 )

m=1 n=1 n=1 m=1

n=1 m=1

, M . . . . ,
Eneldr w0 S0 (42 apn.n) audver xodde to M auEdver, cuvendyeton, agpi-
vovtag To M va telvel 6to 400, 6TL

400 400

K=Y () amn) <L

m=1 n=1

YuUHETEA amodevOETL OTL

L<K,
onéTe
K=1L
Ocedpenua 1.10 Eow
+oo +oo +oo +oo

Z(Z |am,n|) = Z(Z |am,n|) < 400 .

n=1 m=1 m=1 n=1

Tére
“+oo +4o0 “+oo +oo
D2 ama) = (3 amn)
n=1 m=1 m=1 n=1
Anoédeldn:

Kot apyfv mapatneolyue 6t 1) looTnTa TwV GELptY 6Tny unddeon elval cuvénela
Tou Oewpriuatog 1.9.

It %x8de ap,,p optlouye tToug apLiuoic
at n = max(ap n,0) xat e (N
xon ebvon Tpogavég 6TL Yo xde m, n Loy Vel g’ evoe
ahn>0  xu >0,

mn—

o’ eTépou

- at
m,n — mn = Gmn nol Amon + a |am,n| :
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Emopévwe, ouyxpivovtag ye tmv unddeon xal yenotlomolidvTog To Oempnua
1.9, naipvouye 6Tl

+oo +oo +oo +oo
+ = +
D (D ahn) =D (D an.) <+oo
n=1 m=1 m=1 n=1
T
+o00 o0 +oo o0
DD ann) = 2 (D ) < +oo.
n=1 m=1 m=1 n=1

Aganpddvtog xatd uéhn Peloxovye

+oo +oo +oo +oo +oo +oo
2 ama) = DD aha) = (X )
n=1 m=1 n=1 m=1 n=1 m=1
400 400 +o0 4o +oo +o00
= 2 Q@)= 2 ans) = D ama)-
m=1 n=1 m=1 n=1 m=1 n=1

1.6 O Tirog 'AYpoione tou Abel

Oceopnpa 1.11 Eotw yrnoiws abéovoa akodovdie tpaypatikdy apidudv { A, },
n omoia amokAiver oto +00 kar axohovdia pryadikdy {z,}.
BOcwpolue n ovvdptnon A : [A, +00) — C pe tino

S

n:Ap, <z

Eriong, éotw ¢ : [A1,+00) — C.
Tére

N

-1

k
D zad(An) = AA)SA) = Y A [6(Ant1) = $(A)] -

Y o) = A@)d(a) — [ A (t)dt .

n:, <z

Av, eniong, lim,_, 4o A(z)¢(x) = 0, tdre
+oo “+o00
> zoh) == [ Awd i
n=1 1

Anoédeln:
Trohoyilouye

A(/\n): Z Zm =21+ "+ Zn,
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A()‘nfl): Z Zm =21+ +2p-1 -
M:Am <An—1
Apa
2n = AOw) = AQn1)

yioe xdde n > 2 xan, Quod, 21 = A(Aq).
Enopévec

k k
S z6() = AQADSAD) + S TAN) — A 1)]6()

n=

]

k k
= D AL)S) = D An-1)d(An)
n=1 n=2
k—1 k—1
= D ARG + AN)S) — D A (Ans1)

k—1
= A()\k)(ﬁ(/\k) - Z A(An)w()‘n-‘rl) - ¢(>\n)] .
n=1

‘Eotw k o peyalltepog oaxéponog OoTe A\ < T X0, ETOUEVEC,

A L@ < Agga -

Térte
k
ST zon) = D zad(Mn)
n:A, <z n=1
k—1
= A()\k)(;s(/\k) - Z A(An)w()‘n-‘rl) - ¢(>\n)}
- Ants
= AW = S A [ b

Ant1

k—1
= A@) — A@)[B) — 0w - 3 / A (1)t

)\n+1

- E—1
= Alwpole) A [ 0= A A (8)dt

T k—1 Ant1
= Aot - [ And a3 [ ane o

n=1



1.6. O TTIIOXY AGPOIXHY TOY ABEL

Apa, av A(z)p(z) — 0 xadode © — +oo, T6TE
+o0

A1

+oo
S zoh) = [ AW Dt .

17
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Kegpdiowo 2

H (-ocuvdptnon tou
Riemann

’ / 400 1 . / o0 —1
('-)t:':o)pnuoc 2.1 Hoepd ) 75 or Kat To drepo-ywipevo [=a—- Fk) amo-
KAivouy 0To +00.

Anodeln:
1) T'vopeilouvue 6T, yia 0 < u < 1 coueTow oed ST 4™ Guyxhivel
pLeovy Y » N YEQUETELM OB ),y Y
0t0 2. Apa, yio auTéC TIC TéC TOL U

1—u’
1 X
_ m 2 m
- mz::ou >1l4+u+u"+---+u.
Oétoupe u = % xan mofpvouyue
1\t 1 1 1
p p p p

Enéyoupe tuydv & > 2 xou €0t N 0 YEYAAITEROC axépalog OOTE Py < 2,

ondte ol aprduol
2,3,5,...,0n

elvan dhoL oL TpToL PéYPL TO X
‘Ecte m onotocdinote oaxépotog Ye
2M >z .

Ané tny nporyoluevn avicotnta Peloxouye
-1 -1 -1
(=302 0
2 3 Pn
>(1+1+i+ +i)(1+1+i+ +i) (1+i+i+ +L)
U T2t am 3 32 3m Pn DR Py

19
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>
- 2i37 ...ph °
0<i,j,sh<m Pn

Y10 televtaio ddpoloya oL exdétec 4, 4, ..., h Blatpéyouy o xotévac xan aveldp-
T 0 évag and Tov dhhov Tic Twée 0,1, ..., m.

Ot napovouastéc tou adpolopatog etvon aplduol Tou 1 avanapdoTact Toug ooy
yvopeva Te®TwY eV mepthaufdvel xavévay Te®To optdud SlapopETiXd amd Toug
2,3, ..., Pn-

Ioyvewldpaote 6L avdueca ¢’ auTONC TOUC TOPOVOUIOTES UTEPYOUV OAOL OL
aprduol 1,2, ..., [x].

IMpdrypatt, é0te y évae and tolc 1,2, ..., [z]. Téte, n avanopdotooy tou dev
TEPLEYEL XAVEVAY TIPWTO BLAPORETIXG ANd TOUC 2, 3, ..., Pp, OV xde TEWTOC TNV
avonapdotaon tou y eivon <y < z. ‘Apa

o N
y = 27’3] .. .pn
Yo x4mowat 4, 4, ..., h. Tote, duwe,
it th <y <p <™

onéte
it+j+---+h<m

X0, ETOUEVC,
0<4,4,....,h<m.

"Apa T0 y elvon €vag omd TOUS TAPOVOUAOTES TOU ToEATdvVe ToAhamhol adpol-
opaTOC.
Apa

> LI I U NN ro e
0<i,j,....h<m 230 oply 23 [z]

AU, ETOPEVEIC,

0-D70-970-2) 21 b e e

Av cupfolicoupe

1\ -1 1\-1! 11
A3 0 0)
2 3 Dn
ToTE €Y0oUpE amodellel OTL
P, >log(z+1),

6mou n elvon 0 YeYUhOTEROG axépanog WOTE Py, < .
H {P,} elvor ab&ouca axoloudia mpoypatixdv aprdudy, ondte, av dev aro-
xAlvel 6t0 400, ToOTE LUNdPYEL M hoTe

P, <M
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v x&de n.
Avutd ouvendyeton 6T
log(z+1) <M

v xdde x > 2, mpdyua wou eivon drono. Apa
P, — 400

(2) Tvowpilouue 6T, yia 0 < u < 1, wybel To avdntuypa-Taylor

1 i
O = U _— —_ _— . e
81w 2 T3y :
onote
U2 U3 u4 u2
1 <u+ L LY L
T L T ERETT—

Oétoupe u = % xou Topvouue
log 1 1)71< Ly
og(l—— <-4+ — .
p p 2p(p—1)

Ipoc¥étovtac o p = 2,3, ..., p, unohoy{loupe

logPn < ~4i+t -wl+1( I +4—i——)
B = 973 P 2\22-1)  3(3-1) Pulpn — 1)
_ 14,}4, +i+1<1,1+1,1+ 1 ,i)
23 P 2 2 2 3 Pn—1  Dpn
S N S
- 23 pn 2
Av cuuBoiicouue
1 1
Sp==4-+ -+ —,
3 Dn

TéTE EYoUUE amodeilel 6Tl

1
Sp > loglog(x + 1) — 3
6mou N elvon 0 YEYOADTEPOC axépauog GOTE Py, < .
H {S,} elvoar adZovoa axoloudio Tporylatixdy xat, 6w TEONYOUUEVHS VLo
v {P,}, anodewxvieTon 611
S, — 400 .

, ; +oo 1
Avudétwg, av o > 1, noepd Y 7 7

+oco 1 ’ ’ ’ , ,
ne1 77 OLYXAveL. e Ayo Yo anodeiloupe 611, av o > 1, T6TE xoL TO UNELPO-

ywouevo [[{25(1 — p%)_l oLYXAVEL.
k

CUYXAIVEL, ol 1 Yueyohltepn oelpd
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Opiwopodg 2.1 Eoww f: N — C. H f ovoudletar moAdamraciaotiki, av Gev
elvar n undevikn) ovvdptnon kai w0xvel

f(mn) = f(m)f(n)

yia kd0e m,n € N pe ged(m,n) = 1.
H f ovoudletar mAfjpws-toAdardaoiaotikr) av dev eivar n undevikn ouvvdptnon
ka1 1wy Vel n 0w woétnta ya kdde m,n € N.

Av v f eivan toMamhaowaotied xou f(1) = 0, t6te f(n) = f(1)f(n) = 0 yw
x&de n. Autd avtipdoxel pe tov opoud, ondte f(1) # 0. Topa, f(1) = f(1)f(1)
xl, ETOUEVEIC,

fy=1.

Moedderypo 1. H ouvdptnon pe t0mo f(n) = &, s € C, elva nhfpws-

TOAATAAGLAOTUXN,.

HMopaderypa 2. H ouvdptnon ¢ e Ocwplac Aptdudy - étou p(n) eivor
T0 TA00C TV QUOLXGY oL ontolot glvar < XU OYETIXE TP®TOL UE TO M - elvan
rolhamhaotaoting (hhd byt TAApKC-TOMATAACLACTIXY) CLUVEETNOT.

Oesvpnua 2.2 Eotw rolatdaceotikn) f ka1 éotw ot n oepd Z:ﬁ f(n) ov-
yKkAiver anodvtws. Téte 10y ver dn

+oo +oc0
S ) = TLO+ £ + FGD) + Fob) +---) -
n=1 k=1

Av, emmAéor, n f elvar mAfpws-toAdamdaciaotixn, tdte wxva ot

“+o0 +oo 1
Yo rm) =110 = rww)
n=1 k=1

Anoédeln:

‘Eotw tuxév N € N.

Av k elvor o peyahitepoc axéponog wote pr, < N xou m elvon onolocdnnote
axéponog Gote 2" > N, 161

k
[T+ )+ + f@0M) = S @B fR)
=1 0<4,j,....,h<m
= > ).
0<4,5,...,h<m

Iapatneotye to e€rig
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1. Avdueoa oto ywvopyeva mou egpoviloviar 6to Teheutaio ddpolopo mepL -
Bdavovtar 6ot oL aptduol 1,2, ..., N.

Ipdypoatt, éotw 1 <y < N.
Téte xdle mpwToc Mo LEloTATL CTNV AVATAPACTACT) TOU Y CAY YLVOUEVO
neotwy evar <y < N xau, emopéveg, elvon évag and toug
2, 3, s Pk -
"Apa 0 y ypdepeTon
y=2'3"pff
Yot xdmotat ¢, 4, ..., h > 0. Téte, duwe,
gititth < < N < 2™
Apa
i+j+---+h<m
O, EMOPEVRCS,

0<14,4,...h<m.

2. AwpopeTnég EMAOYES TWV 4, J, ..., h 8lvouv SLopopeTixég TIHES GTO YIVOUEVO
2037+ it A6y TNE HOVABXGTNTOC TNS OVATAUPAOTAONC OToLOUdRTOTE dpLd-
HOU oAy YVOUEVO TR(OTWV.

Ano Ta 1. xon 2. malpvoupe ot

k N +oo
(1) [ TIO+ f@0 -+ + f@m) =D s < > 1)l
=1 n=1 n=N+1

Enedn n Z:ﬁ f(n) ouyxhiver amolltwe, ouvendyeton 6Tt Yot x&e p, 7 oelpd
we hyétepoug 6pouc 1+ f(p) + f(p?) + - -+ ouyxhive.

Enedh 1 (T) woyvet yio xdde m ye 2™ > N, agrivouye to m va Tefvel 610 +00
oL TalpVouuE

k N “+o00
*) [ TIO+ 70+ 6D +-) = > rm| < 3 1ol
=1 n=1 n=N+1

o6mou k elvon o peyaldtepog axéponog ote pr < V.
Topa emiéyouue N = pi xou agrjvouyue 1o k va tefvel oto +oo. Téte

N = py, — +o0
xa ) 8e€ud mhevpd e (I) telvel oo 0. ‘Apa

+oo

[T+ o)+ £7) + Zf

=1 n=1
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Av 7 f elvor mhipwe-TtolhamiactacTtiny, ToTe yio xdde p

L+ f()+ f) + f0) + =1+ fp) + f(0)* + f(p)* + -

xaw, ENEDY) 1) oelpd oLYXAiVEL AmOAUTWS, CUVETAYETAL

[f(p)] <1

XU, ETOUEVEIC,

-1

L+ f(p)+ f0) + f@*) +--=(1— f(p))

Apa, av 1 f elvon TAfpwc-ToA Aol TIXY, TOTE

“+oo +oo 1
> fn) =10~ fow)
n=1 k=1

Yo e&€¥c Ga ypnowonototue to cvuforo I, yia o de€ld nuieninedo
I, ={s€C: Rs>0c}.

Av Rs > 1, t61€ 1 oepd

+001

ns
n=1 "
ouyxhiver amolltwe. Apa cuyxAivel oe wyadixd opdud xon autég 0 apLiuog
e€apTdTon, TEOPAVAS, UTd TO S.
Optopode 2.2 H ovvdptnon ¢ : II; — C e tino

“+o00

C(s):Z%, selly ,

n=1

ovoudletar (—ovvdptnon tov Riemann .

IMebTtaom 2.1 (TUrog tov Euler ) Ioxve 6t

+o0o 1\-1
C(s) = kl;[l (1 - ZTZ)

ye kde s € 11;.

Anoédeln:
Egopudlovye 10 Oetpnua 2.2 pe v TAREWE-TOMATAACIAGTIXY GUVEETNOT
J(n) =n~*.
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+oo 1
n=1 ns

ITpétaom 2.2 H oepd b€ ovykAiver opoiduoppa oo 11;.

Anodelln:
‘Eotw 6t 1 oe1pd cuyxhivel opotduopga oto 1.
Téte yio € = 1 undpyel ng, TETOLO OOTE

|
) —9‘<1

vyt x&e k.l pe ng < k <1 xou yio xdde s € I1;.
Ytadepomoiwvtag ta k, I xan malpvovtag épto 6tav s — 1, Peloxouye ot

l
n=~k

<1

S|

vy xde k, 1 > ng.
Iofpvovtag, thpa, dpto dtav | — +oo, Peloxovye

“+o0
1
E <1
n
n==k
v xdde k > ng. Koatahfyoupe, étol, oe dtomo, 86Tt 1) oelpd
+oo
>
n
n=k
amoxhivel 6To 400.

IMebétaom 2.3 H oepd Z+°° L ouyrAiver opordpopga oo 1, ya kide o >

n=1 ns
1. Erions, n oeipd ovykAiver opoiduopga oe kdle ovurayés vroodvoro tov 11y .

Arnoédeln:

o xéde s = o + it € 15, oylel
1 1 1
—|==< .
ns no noo

Emeid n oeipd Z:z —L ouyxhivel, omé to M —test tou Weierstrass (Oedprn-
po 1.3) ouvendyeton 6tL 1) oelpd :iﬁ ni ouyxAivel ogoldpoppa 6to 1y, .

Eotw, tdpa, onowdnrote cupnayéc K C II;. Téte undpyet og > 1 wote
K CIl,, .

Ané 10 TpKTO P€POC CUVETAYETAL OTL 1) OELRA GLYXAIVEL opoLouoppa 6To K.
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ITpétaom 2.4 H (—ouvdptnon tov Riemann elvar avadvtuikry ovvdptnon oto
I1;.

Anoédeln:

Do xdde n 1) ouvdptnom - efvan avoutixd| ouvdeTnom tou s oto C.

Enedr) n obyxhion tng oelpdc Twv cUVAPTACE®Y authy elvar, and tnyv Ilpo-
Taon 2.3, ogolduopyn oe xdie cuumayéc unocbvoro tou 11, cuvendyeton and to
Oedpnua 1.2 6t 1 ouvdptnon nou opiler 1 ced, dnAady n (—ouvdpTtnon Tou

Riemann , efvar avahutuer ouvdptnor oto II;.

Egappéloupe tov tOno tou Abel (Oempnua 1.11) yio

onéte

H ¢ €yl ouvey napdywyo oto [1,4+00) xou, av s = o + i1 € Iy, 161 Yt
x&de x € [1,400)

o] at+l 2

()= 5 < Tt < L —0
otay & — +00.
Apo limg 4 oo A(z)p(z) = 0 xou enoyéve
(w) C(s)=s : t5+1t’ sell .

TreviuyiCoupe to cuuBohioud
{th=t-[], teR,

xalL OTL, TEOPAVAS
0<{t}<1

v xéde t € R.

IMeétaom 2.5 To odoxArpwua
+oo
Gls) = / o
1

s+l

ovykAivel ya kdUe s € 1y ka1 opiler ovvdptnon avadvuixr) oo 1.

ATmodelln:
'Eotw onowdnnote s = o + i1 € lly. Téte o > 0, ondte

“+o0 {t} +oo 1
- dt < / dt < +o0 .
/1 ts+1 1 to-‘,—l




27
Apat T0 ohoxMipwya ou opilel TNy G(s) cuyxhivel yio xdde s € Ilj.

Ogiloupe . .
+1 {t} +1 t—k
Fi.(s) :/k ot 1 dt:/k o1 dt

xou o6 To Oedpenua 1.8 cuverdyeton dtL 1y F, elvon avolutix| oto C.
Etvon govepd 6T

+oo
G(s) = Fuls)
k=1

ondte, obugpwva pe 1o Oedenua 1.2, apxel vo anodelEouue 6TL 1 oelpd GUYXAIVEL
ouoldpoppa oe xde ouunayéc utocbhvoro tou Ilj.
‘Eotw cupnoayég K C 1.
Téte undpyel o9 > 0 wote
K Cll,, .

Apa, yio xdde s = o + it € K woylel 61t

k+1 {t} k+1 1 1 1 1
F) < ‘dt< dtzf(——i).
‘ k(8)| — /k ts+1 — /k to'0+1 00 koo (k + 1)00

Ouwg
+oo

ZL(L7¥)fi<+m
Pt oo \ ko0 (k+1)00 - oo

xou om6 to M-test tou Weierstrass cuvendyeton 6t 1 ZZ:; Fy, ouyxhiver opold-
popgpa cto K.

Opiloupe, tdpa, ouvdptnon  H : Iy \ {1} — C pe tino

H(s)zsil—sG(s)7 sellp\ {1} .

IMebtaom 2.6 H owvvdptnon H eivar pepduopen oo Iy, Exer éva povadixd
anAé méko oo onueio s =1 e residue = 1 oto onueio avtd.

Anodelln:
To cuunépaoya etvar dueco omd tnyv Hpdtaon 2.5.

O tinoc (w) Aéel 6T oL ouvaptioee ¢ xou H tautilovton oto II;. Mpdyuort,
av s € Iy, téte

“+o0 +oo 4
S B[
1 1
—+oo “+oo
s/ ldtfs/ ﬂdt: i —sG(s) = H(s) .
1 1

¢(s)

ts s+l s—1

Apa n ouvdptnon H pnopel va Yewpndel enéxtaon e ¢ oo yeyalitepo tedio
optopou Ilj.
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I'V autév to Adyo Yo cuuPolilovpe v H ye to cbpforo ¢ xou Yo Yewpolye
N (—ouvdptnor touv Riemann enextetapévn oto yeyahitepo medio oplouol .

To enduevo Yedpnua xotoypdpel Ta Uéypl twea anoteréopato. Ilpénel va
dovel mpocoyn ota clvola ota omola loylel o xdde TiTOC.

Oedenua 2.3 H (—ouwvdptnon tov Riemann elvar pepdpopen ovvdptnon tov
s oto ovvolo Iy, éxer éva povadixé anAé modo oo onueio s = 1 ue residue = 1
070 onueio avtd kai 6 undeviletar oe kavéva onueio tov 11y.

Eriong w0xvouvy o1 tirol

(1) ¢(s) = i s/1+<><> {1} dt , sellp

s—1 s+l
+oo t

@ = Jha, sem
400 1

(3) ((s) = — selly
n=1
+o00 1\-1

(4) <(s):H(177) . sell .
k=1 Py

ATmodeln:

O tOnoc (3) dev elvan timote dhho and tov Oplopd 2.2, o tinoc (4) ebver o
tortog tou Euler (Ilpétaom 2.1) xou o t0moc (2) elvon o tinog (w). Téhog, o TOroC
(1) etvon 0 opiopbde e cuvdptnone H.

To 6t 0 ¢ elvan yepoduopyrn oto Iy ye povadixd amkéd mého oto s = 1 ye
residue = 1 npoxOntel and tnv Ilpdtoom 2.6 xou to oy dAa ToL TNV axolobinoay.

To 6u ((s) # 0 vy xdde s € II; amodewvieton omd tov tono (4) xou and

v Topatfpnon petd and tov Optopd 1.1, agol xavévac 6poc (1 — )~ zou

P,
ATELRO-YLVOUEVOL DeV undevileton.



Kegpdiawo 3

>etpeg-Dirichlet

Opiopodg 3.1 Or gepés-Dirichlet efvar oeipés tng opens

+oo
Qn

S
n=1

M€ UadikoUs OUVTEAETTES Ay, .
H oepd nou opller tn (—ouvdptnon tou Riemann elvon mopdderyua oeipdc-

Dirichlet pe a, =1 yio x&de n.

+0o a,

IMpoétaon 3.1 Eoww éu n ) =) %= ogvykdiva ya xdrow s = sg. Tote, ya
kdOe 0 pe 0 < 0 < 3, n oapd ouykdiver opoidpoppa oTtny Kupt yovia

T(s0;0) = {s: |arg(s — so)| < 6}.

Anodeln:
‘Eotw s =0 +i1 € I'(s0;6), so = 0o + i19 xon Y€toupe
Qnp
bn = 50

onéte N 3% by, ouyxhiver. Emiong 9étouye

—+o0
T'n = E bk )
k=n

ondte

Ty — 0

6tay . — +o00.

29
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‘Eotw € > 0 xou Yewpolue ng = no(e), Hdote |r,| < € 6tav n > ng. Tote, av
ng <m<m:

ml
Qn
D
n=m

/

m
::né S0
m

m

Z Tn — Tnt1
né S0

n=

’

m’ r m’'+1 r
_ n_o_ _n
- Z ns—so Z (TL _ 1)3750
n=m n=m+1
m/
- T‘m Tm/+1 1 1
T s mfs—so * Z Tn(nS*SO S (n— 1)5750>‘
n=m-+1
|7'm| |7m 1]
S mo—oo + m/o—oo + Z |Tn||8_50“ ts So+1
n=m-+1
m, n
dt
<l e+ Y Inalls—sol [ o
n=m+1 n—1
80| 1 1
S €+ e+ Z |n| ( o—oo0 a'—a')
il —o0p \(n—1)779%  po—o
< 2t g > =)
- cos @ (n—1)7=9  npo=9%
n=m-+1
1 1
- e Sl )
cosf \mo—o0 /7%
€ 1
< 2e+
cos @ mo—o0
1
< (2+ ) .
= ¢ cos 6

And to xpithiplo tou Cauchy cuvendyeton 6t 1 oelpd cuyxhivel ogolduoppa
oto I'(s;0).
TIod 3.2 A ; +oo a, Af ; _ . ‘
poTaon 3. v noapd Y 7 %2 guykdiver o€ kdrow sg = oy + iTy, T6TE N
o€lpd ovykAiver o€ kdle onpeio tov avoiktol nuiemnédov Il,, .

Eriong, n oeipd ovykdiver opoidpoppa o€ kdle ovurayés vrootvodo tou 11,
ka1, enopévas, opiler avaAuvtiky) ovvdpTnon 0TO NUIETITENO AUTO.

Anoédeln:
‘Eotw cupnayéc K C HU0 ={s:0=Rs>Rspg = 0}.
Etvon yewuetoixd goavepd ot undpyet 8 ue 0 < 6 < %, dote

K - F(SU,G)

Ano v Ilpétaon 3.1 ouverdyeton 6Tl 1 oelpd cuyxAivel ogolduoppa GTO
I'(s0;0), ondte ouyxhivel opolduoppa xou o10 K xot ENOPEVOS 1 avoALTIXOTH
Ta TN oLVAETNONE Tou opiletan and TN oeEd TpoxVTTEL oand To Oedpnua 1.2. H
xatd onuelo cUyxAon elvor, TOEA, TEOPAVAS.
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Oceopnpa 3.1 TNa kdle oepd-Dirichlet vrdpyer o € R U {400, —00} dote

1. n oepd ovykdiver o€ kdle onpeio tov nuiemnédov I, = {s : Rs > a} ka
ovykAiver opoiduoppa o€ kdle ouunayés vtoorodo tov nuieninédov avtol.
Erouévwg, opiler avalvuikn ovvdptnon oo 11,,.

2. n oepd arokAiver o€ kdle onueio Tov avoiktov nuemnédov {s : Ns < a}.
Ta y evleia {s : Ns = a} dev vndpyer yevikd ovurépacua.

(Enueiwon: av a = 400 1 —0o0, T61e T0 éva Neninedo efvar xevd xou to dAho
elvon 0 C.)

Anodelln:
Av 1 oeipd ouyxhivel oe xdlde s € C, 16T Woylel To 1. xou UE TETEIUUEVO
Teémo T0 2. mafpvovtoc o = —oo. Ilpdypatt, av K elvou onolodrrote cuumayéc,

té1E LTdPYEL 0 Dote To K va mepéyeton 6To avoxtd nueninedo I, . And v
ITpbtaon 3.2 cuvemdryetan 4T 1) o€Lpd cLYXAIVEL opoLduoppa oTo K, apol cuyxhivel
oto onuelo s = 0y.

Av 1 oepd anoxhivel oe xdde s € C, t61e oybouv ta 1. xou 2. Ue TETEUUEVO
TeéT0, av YEgoupe o = +00.

Méver vo e€etdooupe TNV mep(nTwon mou N oelpd cuYXAivel oE xdmolo §1 =
01 + 1711 xo AnoxAVEL OE XATOLO So = 09 + 1To.

Ané v Ipdtaon 3.2 cuvendyetan 6Tl 1 oelpd cuyxhivel ot xdde onuelo tou
II,, (xou opolduopya o xdde cuunayéc unoclvoro tou Il,, ), ondte éxoupe ot
oo < 0.

Aoxplvoule, TP, TIC TEQLTTWOELS

1. 09 = O01.

Av umipye s pe s < 02 oto onolo 1 celpd cuyxhivel, and v pdtaon
3.2 Yo elyope 6T 1) oeLed cuyXhivel xou oTo S3. Autd elvan droro, ondte ToO
Yewpnua toydel av Yéoouvue o = o2 = 07.

2. 09 < 01.

Téte, 6nwe TEONYOLUEVKC, CUVETEYETAL OTL 1) GELRA amoXAlveL oE xde onuceio
tou {s: Rs < g2}.

‘Eotw
T = {t: oy <t,n oepd cuyxhivel oe x&de s pe Rs >t} .
To T eivan pun-xevé (agol o1 € T), ondte Vétoupe
a =infimum(T) .

O detZouye 6TL T0 Yedpnuo LoyUEL e AUTAY TNV ETAOYT TOU (.

'Eotw ovpnayéc K CII,. Toéte undpyouv t1,ts ue

a <ty <ty, to €T ol K CIL, .
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Ané Tov opiopd tou T cuvendyeton 6TL 1) oElpd cuyxhivel oto onuelo tq,
ondte and Ny IHpdtoor 3.2 cuvemdyeton OTL 1) oelpd cLYXAIVEL ouoLOpOPPA
ot K.

Eriong, av n oelpd cuyxhivel oe xdmoto s pe t = Rs < «, to1e, and v Ipd-
toom 3.2 ouvendyetan 6t t € T xon auT6 ebvan drono ool a = in fimum(T).

Opiopods 3.2 Toa, tov ornolov tny Unapén ekaopariler to Ocdpnua 3.1, ovopdle-
Ta1 tetunuévn ovykAiongs tns oeipds-Dirichlet .

To nuueninedo I, = {s : Rs > a} ovoudletar nuienitedo aUykAions, evd to
nuienitedo {s : Rs < a} ovoudletar npueninedo andxkliong tng oeipds-Dirichlet .

INa Soouévrn oelpd-Dirichlet
(27

ns
n=1

UE TETUNUEVY cUYXAONG v, 1) OELRd

+
8

|an|
ns

3
Il
-

elvan, enlong, oepd-Dirichlet . Enopévwe xon 0" authv avtiotoiyel 1 teTunuévn
oUYXAoNC NG, ap. Oa Bolue, THpa, Evo amoTéAeopa Yo Tn oyetxy ¥éon twv
a, Q.

’ , , . 400 |an] ’ /
Eotw tuyov o > ag. Téte n oepd Y 77 T4 cuyxhivel xot, ETOPEVWS, T
oelpd :ii o ouyxhvel. ‘Apa o > a. Apéowe ocuvendyetou 6L
Qg >« .
’ ’ ’ ’ 7 +oo Ap, ’ ’
Eotw, thpa, tuxov o > a. Tote noepd Y )7 22 cuyxhivel, ondte
a
50
rrLO'

otav n — +00. ‘Apa undpyer M > 0 wote

fual < 5y

n’ -

yia xde n. Enopévee, yioa xdde € > 0 éyoupe

+oo |a | +oo 1

n
Z notlte =M Z nlte ’
n=1 n=1

o0 ’
ondte 1 oelpd ::1 n(l,‘ﬂLe ouyxhivel. ‘Apa

c+14+€e>aq.
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Aol autd oydel yia xdde € > 0, cuvendyeton 6TL 0 > g — 1. Xuunepatvouye,
holntoy, 6T
a>ay—1.

Apo amodeiydnxe n
IMeétaom 3.3 a < ay < a+ 1 ya kdle ogepd-Dirichlet .

Opiopdg 3.3 To ap ovoudletar tetunuérn anélveng oUykAions tng oepdg-
Dirichlet.

To nueninedo Iy, = {s : Rs > ap} ovoudletar npueninedo andlvtng ov-
yrAwons kar to nueninedo {s : Rs < o} ovopdletar nueninedo ardlvrng and-
KkAwong tns oeipdg-Dirichlet .

H kazaxdpugn {dvn {s : a < Rs < o}, av Sev eivar kevn, ovoudletar {dvn
und-ouvvOnkny olykhions kat efvar tAdrouvs puetaéd 0 kar 1.

IMapdderypo 1: T'a T oelpd

< 4
S
n=1 n
7 onola opilel T (—ouvdptnoy tou Riemann n tetunuévn obyxhiong xou n TeTun-
pévn andlutne ovyxAong, Tpoavae, tavtilovion xar a = ag = 1, agol 1 oepd
ouyxhivet av s € R xou s > 1 xou amoxhivet av s € R xou s < 1.

IMapdderypo 2: T'a ) oelpd

S
S
n=1 n
N TeTuNuévn anbhutne olyxhone ebvan ag = 1, agol 3075 I(—n;)\ = :g <.

Ouwe 1 tetunuévn obyxhione eivaw o = 0.
Mpdrypartt, v xéde o > 0 7 Z:z % oLYXAVEL, BLoTL elvon oelpd Ye dpoug
nou @¥tvouv mpoc To 0 xou Ye EVOAAACCOUEVI TPOOTUAL.

Emmhéov, av o = 0, 1 oepd yiveton Y, (—1)" xau amoxhive.

Gn

Opiopods 3.4 Eotw oeipd-Dirichlet Z:{z o ue tetunuévn olykhions a € R.
Ané o Oeddpnua 3.1 ovvendyetar énr n o€pd opiler avaAvtikr) ouvdptnon

—+oo
A

f(s) = pove
n=1

oto nueninedo I1,,.

Eotw sg ue Rso = a.

Téte to sy ovoudletar kavoriké onueio tns f, av vrdpyer § > 0 dote n f va
ETEKTEIVETAL 0AV AVAAVTIKT) CUVAPTNOT) OTO

Ha U A(So; 5) ;

omov A(sg;d) €fvar o avoiktds blokog pe kévtpo o kat aktiva d.
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@t—:o)pnp.oc 3.2 (Landau ) Av a, > 0 ya kd0e n ka1 « € R elvar n tetun-
névn oUykhions tng oepds Znoci “n Téte T0 v Bev elvar kavovikd anueio tng

owvdptnong [ mov opiletar and tn ocipd oo 11,.

Anoédeln:
‘Eotw 6Tl 10 o elvan xavowixd onpeio tng f.
Téte undpyel § > 0 wote 1 f vo enextelveTal GOy oVUAUTIX GUVAETNOTY) GTO

Q =T, UA(a;6) .

Ocwpolye mpoyuotind aprdud peyahitepo tou . I'ar mapddetyuo Tov a + 1.
Tapa, 1 f avantiooetan cav oelpd-Taylor oto yeyalitepo dloxo ye xévipo a+ 1
o onolog mepiéyeton oo 2. 'Oy, elvar yewuetpixd tpoavég 6Tl o dioxog autde
TEPLEYEL XMooV TporyUoTixd apldud o < o

Enopévee, yio autd o o 1) oelpd-Taylor divel

zf aJrl (o —a—-1)"

m=0

Emedn 1o o + 1 mepiéyeton oto nueminedo obyxhione tne oelpde-Dirichlet |
ouvendyeton omd o Oewenua 1.2 6T yio xélde m

—logmn)™
S

n=1

Ané ¢ oyéoeig avtés malpvouue

= —a—1)m =X (- ogn)"a,

floy = Yy le=a it (3 et
X = (e—a—1)"(=logn M

- Z (Z e m! L4 lnga+)1 )

_ Z ( [(a+ 17;! Z)o}ff n]man)

m=0 n=1

(mapatneavtog 6Tt Ghot oL bpol Tou teheutaiou adpolopartoc elvon un-apvntixol xou
eappolovtoc To Oemenuo 1.11)

+ +
_ f an Zoo [(a+1—0)logn]™
N notl m)!
n=1 m=0
“+oo
_ § an e(a—i—l—o) logn
- na+1
n=1
+oo
— E (Zin na+17(r
- na+1
n=1
+oo
Qnp
= F .

n=1
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Supnepoivouye bt o 3% %2 1000t Ue To Py adind aprdud f(o). Autd elvou

dtomo, 81Tl 0 aplide o TEpLEYETOL OTO NIIETITESO andxAlone Tne oelpdc-Dirichlet.

Oeopnpa 3.3 (Twiuevo oepdv-Dirichlet. ) Eotw

+oo —+oo b
}: n On
)
ns ns
n=1 n=1

dvo oepés-Dirichlet o1 onoles auykAivovy atodUtws oo 1010 onueio sg.

Av opiloovue
Cp = E akbk/
k.k': kk'=n
yia kd9e n € N, téte n oepd-Dirichlet
+oo
Cn
ns

n=1

. .
ovyKAtvel atoAVTwg 0To So Kai

—+o0 +oo +oo
Yoy oy o

nso nso nso
n=1 n=1 n=1

Anodeln:
(I) T N € N éyouue
XN: Ay, XN: bn - akbk/
nso nso (kk')so
n=1 n=1 1<k,k'<N

Opadomotolye, thpa, Toug dpoug Tou teleutaiou alpolopatog avdioyo e Tic
Twée tou n = kk', napatnpdvToc 4T

1. Av1<n <N, té6te oto ddpolopa autéd epgavilovton Gha ta Levydpwa k, K/

pe kk' = n xo, enopévec, av npocdécoupe touc avtioTolouc dpouc Ya
7 Cnp
TYPOUUE TO 2.

2. Av N+1<n < N? (w0 ywduevo kk' de unopet vo unegBel to N2), té1€ 10
kk’ = n ouvendyeton 6Tt éva ToLAdytoToy and To k, k' elvon > [N + 1J.

Apa
N N N
Yo ley iyl > e
nso nso nso (kk/)sa
n=1 n=1 n=1 kok': bk’ <N XU k>[vVN+1] f k'>[vVN+1]

akbk/
Jaws

kk': 1<k<N,[VNFI|<k'<N

IN

IA
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akbk/
- Z | (k')
k,E" 1<k < [\/ +1],[VN+1]<k<N

J— bk/
k= [x/ +1]
a VATl b
k k'
+ Z kso Z k’SO
k'=1
by
= Z‘k k/so
k'= [\/ ]
bk-/
+ Z k;éo Z k’so
VN+1] k=1

/ /. ’ ’ 7 ’ ’
ACPT]VOVTO(C t0 N va telvel 6T0 +00 TALEVOLUE OTL 1 Teheutola TAPACTACT) TELVEL

oto 0, onbte
Z nSO nSO Z nso ’
n=1

(I1) Av so = g + 79, TOTE N cxrtokum GUYXNOT TOV CELRMY LOOBUVOUEL UE TN
SUYXALOT TV

+ +
= |an] = |bn|
, .
n=1 nee n=1 nee
Opiloupe
dn= Y lakllbw]
k,k/: kk'=n
xa £Y0oUVPE aECWS OTL
Cn, dy,
ERE
ns% |1 = no

v xéde n.
"Apa, av epopudoovye to pépoc (I), nalpvoupe

“+o00
Z\nso o Z

xou emopéve n ST < GUYXAIVEL AmOAITWC.

“+o00

I\Mg




Kegpdiowo 4

Xapaxtrpeg

Optowoc 4.1 Eotw G nenepacuérvn afehiavii opdda xar éotw X : G — C e
TS 1010TNTES

1. x(ab) = x(a)x(b) ya kdde a,b € G

2. X bev elvar n undevikrj ovvdptnon.

Téte n X ovoudletar yapaxtipas tns G.

IMpoétaom 4.1 Eotw xapaktiipas X tns nenepaopévng afehaviis ouddas G.

1. Av e efvar to povadiaio ooryeio tng G, tdre X(e) = 1.

2. Ia kdOe a € G wyve X(a) # 0.

3. X(a™1) = X(a)™! ya xdbe a € G.

4. Av m elvar n tdén tns G, téte ya kdde a € G o X(a) elvar m-ootij pila
g povddag.

5. |x(a)] =1 ya kdOe a € G.

Amnodeln
1. Eotw ap € G dote X(ag) # 0. Tote

X(ao) = X(aoe) = X(ao)x(€) -

Apa x(e) = 1.
2. Av v xdmowo a € G eivan X(a) = 0, t61€

1=X(e) = X(aa™") = X(a)x(a™") = 0.

"Atoro.
3. A7 tov TponYolUEVO LTONOYIOUS EYOUUE AUECKC OTL

1 =X(a)x(a™)

O, EMOPEVRC,
X(a™) = X(a)™!

v xde a € G.

37
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4. Enedy) a™ = e v x&e a € G, ouvendyeTton
X(a)™ =Xx(a™) =X(e) =1.
5. A v mponyoluevn oyéon maipvouye |X(a)|™ = 1, ondte

X(a)] =1.

"Apa x&e yapaxthpag etvon cuvdpTtnomn
X:G—T,

omov T={z€C:|z| =1}

To cOvoro T elvon opdda ye TNV TRdEN T0U TOAATAAGLACUOD ULy adLXWY optd-
LAY X0l TOPAUTNROVIE OTL O OPLOHOS TOU YopaXTHEA looduVaEL Ue To 6TL 1 X elvon
OUOUOPPLOUOS OUADWY.

Optopwde 4.2 Me X1 oupBorilovue to xapaktripa pe Timo
Xi(a)=1, acG.
Tov X1 ovoudlovue kUpio xapaktripa.
Me G oupporilovue to olvodo twv yapaktiipwy s G.

Té\og, oto G opilovue mpdén ws €€fg: ya kdle X, € G o )?1; efvar o
XapaxTripag pe timo
(X0)(0) =X(@)i(a),  a€G.

To 6T 0 Xt eivan otouelo g @, Onhady) yapoxtheas e G, anodewxvieTtal
eUXOAL:

-~ o~

v x&e a,b € G xou, emnAéoy,
(R¥)(e) = R(e)wo(e) =1,

omoTE 1 )?12)\ Oev elvan 1 undevixr} cuvdeTnon,.
Iapatneolye 6t yio xdde X, ¥, o € G-

1. (Qq})(a) = SZ(a)QZ(a) = @(a))?(a) = (12)?)((1) v xdde a € G xon, Enopévac,
R0 =%
2. [(R)B](a) = (R)(@)B(a) = X(a)P(@)D(a) = R(a) (D) (a) = [R(D)](a)

v x&de a € G, ondTE

(X¢)w = X(yw) .
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X(a) yw xdde a € G, ondte

w
=
=
=)
&

I
oy
&
=
&

Il

XiX =X -
4. Av oplooupe X! : G — C pe timo

X 'a)=(K@)™", aedq,

~

t6te (X 1X)(a) = X" 1(a)x(a) = 1 = X1(a) yw xdde a € G xo, enopévec,

-~

XTIX=2X1 -
Eniong, n ouvdptnon X! ebvon otowyelo g G. edrypartt,

X~ H(ab) = (X(ab) ™ = (R(&)X(0) ™" = (X(a)) T (X)) ™" =X~ (@)X~ (b)

vy x&de a,b € G xou

Ocwpnua 4.1 Ia kde tenepaocuévn afehavii oudda G to ovvoro G v Xapa-
ktnpwy tng G anotelel memepaouéyn afehiavny opdda kar n tdén tng eivar fon e
v wdén g G.

Anobdeln

Mohic mponyoupévng eldoue OTL 7 G omotehel ofehlav) oudda Ye Ty mEdEn
nov oplodnxe. To povadwdo otoiyelo e elvar 0 x0plog yapaxThpaS X1 Xt TO
avtiotpogo otoyelo Tou X elvar To Y71, dnwe autéd oplodnxe oto 4. To Thvew.

‘Eyoupe, enopévwg, vo anodeléouue 6Tl 7 G éxer Ty B TdEn pe v G.
Hepirrwon 1. 'Eotww 6t n G elvar xuxhixd tdEne m e yevvAtopa a. Anhadi

G={a,a? ..,am L am=¢e}.

Kéde ¥ € G xadopileton omé tnv T X(a), apot oxd ) oyéon X(ak) =
(X(a))* ouvendyetor 611 x&de TiH TOU X TEOXUTTEL LOVOORUAVTO amd TNV TWh
X(a).

Oewpolye T0 GUVOAO

Ap = {w,?, . 0™ o™ =1}

TV M-06ToY plloY TG Yovadas, 6Tou
2 .. 2w
W =C0S — 4+ 1sln — .
m m
H TIpbtaon 4.1(4) poc eMTEETEL Vo CYNUATIOOVUE TNV ATEXOVLON

@—>Am
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pe tono
X — X(a)
xa VoL €YOUHE OAOXANEWOEL TNV amddellr, av anodellouye 4T auTH 1 amedvion
elvon apLLovocuovTY).
Eoto X, 9 € G dote R(a) = ¥(a).
Téte

Ra*) = (R(a)* = ($(a))* = P(a")

v x&e k xou, emopévec,

Apa 1 anewdvion elvar éva-Tpoc-éva.
‘Eotw n € Ayp,.
Opiloupe X : G — T pe t0n0

X(a*) = 1"

v xqde k=1,2,...,m.

Téte X(a) =0, ondte péver vo anodeiloupe dtL N ) elvon yopoxthpac.

Kot apyhv 1 X, Teowavae, dev etvan 1 pndevied ouvdptnon. Katémy, av a¥, a!
pe 1 <k, 1 <m elvou onoadnnote otoryelo g G, dlaxplvouye TIC TEPIMTWOELS

1. avk+1<m, téte
X(aka') = X(a*h) =t = nFyt = (") (d") |
2. avm4+1<k+1<2m, t6te T =Ty 1 < k+1—m < m, onbte

ak+l) ak+lfm) — nkJrlfm — pktl k)l A(ak)A(al) .

X(a*a") = x( =X nF =Pyl = ()R

Hepirrwon 2. H yevixh nepintwon ye m vo ebvar 1 téén e G.
Ané 10 Oepehddec Oewpnuo twy Henepaouévwy ABehovedy Ouddwy cuvend-

yvetou 6T | G ypdpeTon
G=G1G®..0G, ,

omou xdle G elvar xuxhixf vrooudda e G t8&ne m;. Anhad, xdde a € G
YEAPETOL UE LOVABIXO TEOTO CAY YIVOUEVO

a=ayaz---an
pe a1 € Gi,as € G, ...,a, € Gp. Enopévec,
m = 1MmM1Mmsg - My .
Optlouye v anewdvion

G—>G1XG2X~~'XG,L
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pe tov tono
X = (xR, 1),
6mou YY) eivan o meplopiopée Tou X oty unooudda G
'Eotw X, € G dote XU = p0) yia xdde j = 1,2, ..., n.
Téte nalpvoupe omotodVnote a € G 1o TO YpAPouUE

a=ai-an

ue povadd xadoplopéva a; € G .

Téte
X(a) = X(a1)--X(an) = xP(a1) - X" (an)
= W(ar) - 9" (an) = dlar) - Plan)
= 4(a).
Apa
=4

xou amodelydnxe 6tL N anewxdvion ebvon 1-1.

'Eotw 6t divovton ta XD € Gy, ..., x™ € G,.

Oa Beotpe X € G tou orolou o Teploploudc ot x&de G va evor o XU xon Yo
€youue anodel€el 6Tl 1) anewdvior ebvan eml.

I tuydv a € G ypdgpouue

a=aj---ay
pe povadud xadoplouéva a; € G xou opilouue
xl(a) = XM (a1) - X" (an) -
Ava=ay--an, b="01---b,, 16T€
ab = (a1by) -+ (anby) ,
ondte
xlab) = XM (a1b1) -+ X (@nbn) = X (1) - X (@) X (01) - X" (ba) = X(a)X(0) -
Enionc e = e- - - e xo, enopévwe,
X(e)=x(e)---xM(e)=1.

Apa 0 X ebvan yapoxtipos e G.
Do xdde a; € G, mpoavde, Loy Le

aj:e...eaje...e7

oToTE _ _
Rla;) =X (e) - R (az) - XM (e) = RV (ay) -
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"Apa o Teploptopée Tou X oty Gy Tautileton pe Tov Y.
‘Eyoupe, Aowmdy, anodellel 4Tt 1 Topandve amexdvion
G—>G1 XG2><"'XG”

elvon o pLuovocuovTy).
And v mpdTn meplntwon yvweilovue 6TL ®dde G éyel TédEN m,, ondTE TO
J 7
®apTESLAVS YIVOUEVS Toug €xel mAnldprduo

My My =M .

Apo xoun 1 G €xeL Tov (Blo mAnddprduo m.

ITpbétaom 4.2 Av G elvar tenepaouévn afehiavii oudda ka1 a € G,a # e, tote
urdpyer xapaktipas X s G dote X(a) # 1.
ATnodeln:

Oa ypNotwoToioouUe T0 GUPPOMOUS TN amddeldng Tou Oewphuatog 4.1.
‘Eotw 6t 1 G elvon xuxhuet

G=1{a,d* ..,am ™ =e} .

Av
2t .. 27
W = COoS — + SN —
m m

1€ 0 Yopuxthpas X mou opileton Yéow Tou TOnoU

S(aky — )k

x(@") =w
, , , , , , k ,
€yeL, Tpogavae, Ty WidTnTa va anewovilel xdde otouyeio a® tne G mou Sev elvan

0 e (dnhadh k # m) og apriud # 1.
Xt yevuer nepintwon

G:Gl®G2®~-'®Gn,

oV TéEOVUE
a=ay---a, #e,

TOTE EVOL TOUAALOTOV a; elvon # e.
‘Exovtoc telewdoel pe tny edr] neplntwon, yvopillouue 61, vl to (Blo 7,
urdpyer X yopwetipac tne G dote

X (a;) #1.

Ocewpolye, ThHea, To povadxd yopaxthea X e G, Tou onolou o meploptoude
oty G tautileton pe tov YY) xa o mepoplopde tou o xdde S G elvan o
x0plog yapaxthipas e Gi.

H xotooxeu| tou X neplypdpeton otny anddelln e nepintwong 2. touv Ocw-
pruotog 4.1.
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Téte, puoixd,
X(a) =X (@) - X9 (az) - XM (an) = XV (a;) # 1
ol 1) TEOTUOY) AnodelyUNXE.

‘Ectw menepacpévn afehavy opdda G td&nc m. Oa urnoloyicoupe yio xdde
yopoxtipo X tne G 1o ddpolopa

S=Y X(a).
acG
Ytadepomolotye b € G. Tote
() TS =Y RBR@) = 3 K(ba) = TR0 =5
acG acG ceG
o Stoxplvouye Tic 800 TEPLTTHOOELS:
1. Av X # X1, t6te undpyeL b € G dote X(b) # 1.

Xpnowonowdvtoag avtd to b oty (1) nalpvoupe

S=0.

2. Av X =X, t61¢

S=Y"0@=Y1=m.

acG a€eG
Eniong, 9o unohoyicoupe yio xdde a € G 1o dbpoioua

T=">Y xla).

xed
Ytodepomotolye 7:/1\ € G. Téte
D D@ =) d@x@) =) @)= ba)=T
Qeé\ xXE€EG weG
%ol DLAXEIVOLUE TIC TEPLMTWATELS

1. Av a # e, téte and v Ipdtaon 4.2 Eyovpe 6T undpyeL ) dote P(a) # 1.

Xenowomol)vtag autd 1o n oty (1) nodpvouye

T=0.

2. Ava=ce, t6tc

ané to Oewpnua 4.1.
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‘Eyoupe, Aoitdy, anodellel to

Ocswepnua 4.2 Eotw G nenepacuévn afehaviy oudda taéng m. Tote ya kde
xapaxtripe X tns G oxle

Srw={ with

X)X)

XxeG

XAPAKTHPEY mod m

‘Eotw m detinde axépaoc. Oewpolue 10 6UVONO Gy, TV XAACEWY UTOAO(TWY
modm oL omoleg elvat TEWTES TEOS TO M.

G =Ala] : 1 <a<m, ged(a,m) =1} .

Eivar yvootéd 6t n Gy, omotehel ofiehiovy) ouddo ye Tedén Tov ToAATAAGLCUS
[a][b] = [ab]. H té&n tne Gy, elvou lon pe p(m).
HMopdderypa: Eotw m =9, ondte p(9) = 6 xou

Go = {[1], 2], [4], 5], [7] [8]} -

Eivar edxolo va ehéyZoupe 6L 1 Gy eivar xuxhixy| pe yevvhtopa to [2].

Apo oL TIéC OTOLUBHTOTE YoapoxThed X € Gy xadopilovton amd Ty Ty
R12).

To clvolo m)v éxtwv pildy e povédoc eivar o {w, w? w3, wt w? Wb = 1},
OTOU W = COS ? + isin %’“ xou yvwpeilouvue and v Hpdtaon 4.1(4) bt or Twéc
Tou unopel va dpet o X([2]) eivon xdmowa and awtéc Tic éxteg pilec e povddoc.
Yy mepintwon 1 g anddeléne tou Oewpriuatog 4.1 eldoue o xataoxeudleto
yopoxthpoc tne Gg tou onolou 1 Ty oto [2] elvon onoladhnote TpoemAeYUEVT,
éxtn pila tne povddoac.

Mrogolye, enouévae, vo Bpolue 6houg toug yapoxthiees e Gg (twv omolwy
0 TAfYoc elvar 6) xou v pTIdEoLUE TOV Tivora

AR [4 =17 [BI=2P [[T=[2" |8 = [P
11 1 1 1 1
X2 | 1| w w2 WP wr w3
3| 1 |w? w? Wwl=wt] Wd=w? | W=1
el 1 ]3] Wf=1 [wP=w3| w?=1 1w =u3
5] 1|t | F=a? [P = [0 =0 | 02 =1
Rl L P = | P —w [P = [P =P
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Opwopde 4.3 Av X : G, — T eivar yapaxtiipas tng G, téte opilovue wa véa
owvdptnon
x:Z— TuU{0}

L€ Tov TUmo

[ x([a]), av gcd(a,m) =1 (ondre [a] € Gp,)
x(a) = {6(7 av icd(mm) > 1.

H owvvdptnon avtr ovoudletar xapaxtripas mod m.

O oplopog etvon xarde, BLoTL, av €va oTotyelo Uiag xAdone mod m elval oyeTind
Te(OTO Ye To m, THTE Xdde dAAo oTolyelo Tng elvan enione oyeTIXd TEMOTO UE TO M.
Ko, av éva otouyelo yiag xhdone mod m dev elvon oyeTIXd TEWTO PE TO M, TOTE
xou x&de dAlo otouyelo Tng Bev elvon oYETXE TEWTO UE TO M.

H ouvdptnon x dbver v (B Ty oe dhoug toug axéparoug mou Beloxovto
oty Bl xAdon mod m. H 1y awty elvon axpBddc 1 r| mou dlvel 1 ouvdptnon
X 0TV %0wH ¥AJON TOU TEPLEYEL QUTONE TOUG axéEALOUS, av autol elvon oyeTixd
mpttol Ye o m. Av autol dev elvan oyeTnd mpddtol Ye to m, TOHTE N TIWH oL
mafpvouv and v X ebvon 0.

Mepuwéc BLdtnTeg Tou X elvon

Lox(1) =x([1]) = 1.
2. 'Eotw
a=bmodm.

Av ged(a,m) > 1, t6te ged(b,m) > 1, ondte x(a) = x(b) = 0. Eva, av
ged(a,m) = 1, vore ged(b,m) = 1 o x(a) = %([a) = K(B]) = x(b).
Anhadn, oe xdde nepintwon

3. x(a)x(b) = x(ab) vy x&de a,b € Z.

Avth 0 WBidTta anodewvietar we e&hc.

Av éva touhdylotov and o a,b dev elvan oyeTnd TpdTo Ye TOo M, ToTE 0UTE
xou To ab elvon, ondte xan oL dBuo mAevpég TNe todTnTag ebvan 0.

‘Eotw, howndy, 6t ged(a, m) = ged(b, m) = 1. Téte ged(ab,m) = 1 xou

x(a)x(b) = x([a])x([b]) = X([a][b]) = X([ad]) = x(ab) .

Apa xou 6 authv TNV Tepintwon anodelydnxe 1 ldTHTA

H anewévion X — x elvon éva-npog-éva.
Mpdrypat, éotw X, ¢ yapoxthees e G, Ue

X=1v.
Anhady
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v xéde a € Z.
Téte v xéde a € Z pe ged(a, m) = 1 éyoupe bt

Rla]) = x(a) = ¥(a) = ([a)) ,

—~

Tou onuaivel 6T
yio x&de [a] € Gy, ‘Apa

Enopévwe, to mAfdog twv yopaxthewy mod m eivan to (Blo ye 1o mAfloc twv
Yoeaxthowy e G, To omolo, olugwva pe 1o BOewenua 4.1, cbvar (oo pe Tov
mAnddprduo e Gy, dnhadt oo pe p(m).

O x1, dnhad?) o yapaxtripoc mod m o onolog mpoxVNTEL and Tov xVELO Yopa-
xthpa X1 NS G, €xeL T 1 og %8 axépouo mou elvon GYETIXE TEMTOC UE TOV
m xou TN 0 oe x&le dAlov axépouo.

Mepixd and ta TponYOoVUUEV XUTAYRAPOVTOL GTO ENOUEVO

Oedpnua 4.3 INa kdle Jetikd axépaio m vrdpyovr p(m) xapaxtripes mod m.
Avrof efvar ovvaptiioes x : Z — T U {0} pe g mapaxdro 1biétnteg

1. x(1) = 1.

2. Av a = b mod m, téte x(a) = x(b).

3. x(a)x(b) = x(ab) yia kde¢ a,b € Z.

4. TIa kdOe x, xapaxtripa mod m, 10xVel

(k+1)m
0, av
Z X(a) _ { X 75 X1

i p(m), avx=xa

5. Ia kdO¢ a € Z 1wyvea

Z (a) = 0, av a #1 mod m
X)) = e(m), ava=1modm,
X

)

émov to dOpoiopa ektelvetar o€ GAous TouS xapakTripes mod m.

Anoédeln:
Mévet va anodelytolv ol wiotnteg 4. xou 5.
I v 4. mapoatneolue 6L, xodde To a Swtpéyet Toug apliuoic

km4+1,...,(k+1)m,

10 [a] dotpéyel Tic xhdoele

avtioTolya.
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Kéde a mou dev elvon oyetind npwto ye 1o m divel Tiwy) 0 otov avtioTtolyo 6po
Tou apoloyatoc.

To unéhowna [a] Bratpéyouy ta otolyela TS Gy %o, ETOPEVGS, OO TOV 0pLoUd
TOU X €YOUUE

(k+1)m
> x@= > x(a) -
a=km-+1 laleGm

Apa To anotéheoya elvar dueon cuvénelo tou Oewpriuotoc 4.2.
Ity 5., topa, av a = 1 mod m, t6te 10 a elval oYETIXd TPWTO YE TO M,

ondte
Y ox@= ) X(la]) = p(m)
X XEGm

and 1o Oewenua 4.2.

Av a # 1 mod m, t6te €youpe 800 mMeEPITTOOELC.

Av, emniéov, T0 a dev elvar oyeTd TpdTO YE To M, TOHTE *8VE OpOC TOUL
adpolopartog etvou 0.

Av, eminhéov, 10 a elvon oYETIXG TEWTO YE TO M, TOTE

> x(@)= > R(al) =0
X XEGm

and to Oedpnua 4.2, apol té1e T0 [a] dev elvon (oo pe To [1], dnhady| To povadiaio
otoiyelo e Gyy.
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Kegpdiowo 5

Ov L—ocuvoaptnoelg Tou
Dirichlet

Oewpolye Yetind axépaio m xa oelpéc-Dirichlet tng poppric

+oo
x(n)
ns '
n=1
6mou x elvar yapaxthpos mod m.
Ocwpolye cupnayég
KCII,; .
Téte, undpyel og > 1 wote
K CIl,, .

Onorte, enedy), av s = 0 + i1 € K, loylel

n 1 1
’X( o1 .
ns | = n% = no
, , —+o0 1 ’ , , ,
KOl snsLSn N OERA ), oo ouyxAivel, ouvendyetol OTL N oepd
+oo
x(n)
nS
n=1

ouyxhivel opolduoppa oto K.

Apo and 10 Oedpnua 1.2 1 oeipd opllet avahutixy) cuvdptnon oto Nueninedo
I1;.

O {Biog unohoyloude divel btL 1 oelpd




50 KEPAAAIO 5. OI L-XTNAPTHXEIY TOY DIRICHLET

oLyxAlvel anohbTtwe yia xdde s € I1;.
Ouwe, av Yéoouvye s =1 o Zz %—f)l, tote 1) oelpd amoxhivel. Ilpdyportt,
XEATWVTC WOVOY Toug n = km +1, k > 0, xou nopatnedvtag 6t oL aprduol auvtol

elvon oyeTind TpdTOL UE TO M, TalPVOUUE

Ix(km + 1) =X |%([km + 1))
>
s z e

- S
Pt km+1 P km+m

Enopévwe, obugwva e tov Opoud 3.3, n tetunuévn andiutng odyxhiong g
oelpdc etvon ap = 1 xou to nuieninedo andiutng obyxiong etvon to II;.
Ano v Hpdtaon 3.3 ouvendyetow 6Tl 1) TETUNUEVY GOYXAONG & LXAVOTOLEL
™V avedTNTA
0<a<l1

X0l OXOTOC YOS, TP, elvan vor utohoyiooupe axpBdc TV T oL a.
Hepinrwon 1: O x elvan o xlplog yopaxthpas mod m, dSnhadh x = 1.
Téte x1(n) = 1 vy x&de n o onolog elvon oYeETUUE TEHOTOC PE TOV M, EVE
x1(n) = 0 v x&de n o onolog dev elvar oyeTid TEMTOC UE TOV M.
I mopdderypa,
xi(km+1)=1

v xde k xon, emopéveg, av s =1

I S N
no n = ~km+1
n=1 n:ged(n,m)=1 k=0

Apa 1 oelpd anoxAivel 6t0 s = 1, ondte, Glupwva Ue Tov 0ploud 3.2, 1 TETUN-
pévn oUYxMoNg TNe oelpds ebvan o = 1 xan o nuieninedo obdyxong elvon to II;.

Hepintwon 2: O x Sev eivan 0 x0plog yapaxthpoac mod m.
Téte, yio xdie n undpyel axéponog I > 0 wote

Im+1<n<(+1)m

onéte, and 1o Oewenua 4.3(4) éyouye ot
\Zx )| = Deltm + 1) 4+ x(m)] < [l + 1)+ + ()] < m

BuoTL x&e 6poc oo TeheuTalo ddpoloua etvon < 1 xou UTdEYOLY TO TOAD M TETOLOL
bpoL.



YuufoAilovye
Sn = ZX(k) )
k=1
ondte yio xdde n woydovy To
|sn‘ é m., X(TL) = Snp — Sn—1 (n 2 2) ) X(]‘) =81 -

IMofpvouye mpaypatind s = o > 0 xou urohoyilouye

n k nS—S_l
@ SRS = e

ko
k=1

n—1
ST et
Sn 1 1
::w+;%%ﬁ@+w)

Iopatneobue 6tL 1 oglpd

S - i)
wl— - ——
— ko (k+1)°
ouyxAivel amollTtwe, dLoTL

+o0 1 T

2

~ (k+1)°

Apa 1 oerpd S0 sk — W) ouyxAlver xou, eneldt|

m
250
nO’

Sn

nU
6ty n — +00, cuunepaivoude and Tov TOTo (w) OTL N oed

= x(k)
ka

k=1

ouyxAiveL.
Av s =0, t61€ 1 oELPd YiveTan

+o0
> x(n)

o amoxAivel aol o bpoc x(n) dev telvel oo 0.

<;m(klg—(k+ll)g):m.

o1
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Medrypar,
Ix(n)| =1
v Tig dmelpeg Tée n = km + 1.
Ané tov Oplopd 3.2 ouvendyeton GtL 1) TETUNUEVN oUYXMoNg elvan av = 0 xou
To nuieninedo olyxhiong ebvar o .
Avaxegaraicyvouue
+oo x(n)

n=1 ns ?

IMeétaocm 5.1 Eotw oepd-Dirichlet Tng popens » onov x €lvar yapa-

ktrpag mod m. Téte
1. To nuierninedo andlvtng ovykAions kdle térowas oepds etvar to 1.
2. To npuenitedo ovykhiong etvar to I1; av x = x1 ka1 eivar to Iy av x # x1-

Yuverdyeton, Topa, and 10 Oedpnua 3.1 xou tov Opioud 3.2 6T oelpéc TéTolog
poppic opilouy avahuTixéc cLUVUPTACELS 6TO MULETInEdo GUYXAoNC TouG.
Opwopdc 5.1 Me L(s; x) ovuBorilovue tn ovvdptnon n oroia opiletar pe tov
TUmo

L(six) = a2 M
070 NUiETiTEdo oUYKAIONS TNS TEIPdS.

H ouvdptnon avtn ovoudletar  L—ovvdptnon tov Dirichlet mod m  kai eivai
avaAvTnikn ouvdpTnon oto NUETinedo aUykAIoNS TS Telpds.

Ané v Hpbtoon 5.1 cuvendyeton btu 1 L(s; x) elvon avahutixy| oto nueninedo
ITy yioe %dde x # x1, eved m L(s; x1) ebvan ovahutind| oto puxpdtepo nueninedo I1;.

Oa dolpe, dpwe, ot Myo T urnopolue vo tovue i tn ouvdptnon L(s; x1) oto
Iy

Ocdenua 5.1 Ia kdbe x, yapaktiipa mod m, 10X Vel

S X(Pr)\ !
Lo = [T (- X2 e,
k=1 P

Ernouérag,
L(s;x) # 0
yia kde s € 1.
Anddeln:

H woétna elvon dueon cuvéneia tov Oswprpatog 2.2.
IMpdrypatt, and 1o Oedpnua 4.3(3) 1 cuvdptnon

x(n)

Tou n ebvan, Yo otadepd S, TAHEWC-TOANUTAACLACTIXT 0L T GELRG.

= x(n)

ns
n=1

3
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oo eidaye oty Hpdtaon 5.1(1) cuyxhiver anordtwe av Rs > 1.
To deltepo anotéreopa cuvendyeton and tnv Hapatienon yetd and tov Opt-
o6 1.1 xon amd 1o &L xavévos 6pog

()

s
TOU OMELPO-YLVOUEVOU Bev undevileta.
Av egapudooupe To tponyoluevo Oedenua 5.1 pe
X=X1
X0l TOEUTNENCOUYE OTL
ged(p,m) > 1 tooduvoel Ue p/m
t61e nadpvoupe and tov tOno Tou Euler xou to Ocdprnua 2.3(4) ot

-
() Llsx)= "= =) [] (1-
* ]._[p:p/m(1 - p71§) p;lp_/[m( )

yio xéde s € ;.
Av, tdpa, oupPoiicouue

M(s)= ] (1—%)7

S
pip/m p

T6TE M ouVdpTNon M elvol TEMEQAUOUEVO YIVOUEVO OVOAUTIXWY GUVIRTHOEWY GTO
C xau, emopévec, elvon xan auty) avedutxr oto C.

Ané 10 BOedpnua 2.3 yvwpillovye dtL 1 cuvdptnon ¢ elvon uEPOULOPYPY GTO Y-
peninedo 1o ue évay amhoé moho oto onuelo s = 1 omou éxel residue = 1. Anhady
1 cLVdETNOT YE TUTO

elvan avohutien oo Ilp.
Apa
1
s—1

M(s)
s—1

C(s)M(5) = (A(s) +

yio xdde s € o \ {1}.
Enopévocg, 1 ouvdptnon ((s)M(s) eivan avahutix oto Iy \ {1} xow pe tov
unohoyloud

)M(s) = A(s)M(s) +

lim (s = 1)¢(s)M(s) = Tim[(s = 1)A(s)M(s) + M (s)]
- M) = [] (1—%)
p:p/m

£ 0
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amodexvieto 6Tt €xel amhd oo oto onuelo s = 1 pe residue = [
o7o onuelo autd.

Ané tov t0mo (1), o onoloc woylel oo Iy, cuprepaivoupe 6t 1 ¢(s)M(s) etvon
enéxtaon e L(s; x1) oto .

‘Etot, hoindv, unopolue vo Yewpolpe v L(s; x1) optopévn (uéow tou thnou
(1)) oto nueninedo Il,.

Anhadi n L(s; x1) ebvon pepduopen oto Iy xou €xel éva pbvov amhd néo 6o
onueto s = 1 pe residue =[]/, (1 — %) oto onueio autd.

Mepwd and 1o TponyoVUEVA CUUTEPAOUITA TEQLEYOVTAL OTO

1
10117/m(1 - 5)

Oedenua 5.2 Ia kdle Jetikd aképaio m kar kde x, xapaxtijpa mod m, é-
XOUME 0T1

1. Av x # x1, tdte n ovvdpTnon L(s; x) evar avadvnixn oo Iy ka

“+o0
L(S;X):Z% ; yia kdOe s € Il .

n=1

2. Av x = x1, tdte n owvdptnon L(s;x1) €var pepduopen oto Iy pe éva
Uovov amAé modo oo onueio s = 1. Emiong,

L(s;x1) = ¢(s) H (1 - i) , yia kdOe s € Il

p:p/m

Kai

+oo (n)
L(s;x1) = Z Xlns , ya kdOe s € I1; .
n=1



Kegpdiawo 6

To Oewpnua tou Dirichlet

ITpbtaom 6.1 Av m elvar Jetikd§ aképaios kair opioovpe

P(s) =[] L(ss ) »

OmOU 0T0 TEMEPAOTLEVO YIVOHEVO TO X O1atpéxel GAOUS TOUS XapakTrpes mod m,
tdte n ovvdptnon P(s) elvar pepduopen oto nuueninedo Iy pe éva udvov amAé
méAo oo onueio s = 1.

Anéddeln:

Ané 1o Oedpnpa 5.2 cuvendyeton 6Tl xdde GUVAPTNOY 0TO YWVWOUEVO elvon Pepsd-
nopen oto Ilg xou, emopévwe, xow o Ywouevd Toug elvan uepduoppr cuvdptnom
oto Ij.

O povadixdc mdavde tohog e P(s) ebvan oo onuelo s = 1, S1dtL 1 povadixy
oLVEETNOY O0TO YIVOUEVO Tou €xel ToAo elvon 1 L(s; x1) xou u6évo oo onuelo s = 1.

Apo, av xopior A L(s; x) dev undevileton oto s = 1, té1e 10 ornueio avtd
elvon téhog 18&ne 1 tou yivopévou, eve, av Wi TouldyLotov and Tic dAkec L(s; x)
undeviletan oto s = 1, 161€ 0 NOAOC GTO oNuElo AT avoupeitol XAl TO YVOUEVO
elvon avohutin) cuvdpetnom oe ohdxineo to Ilj.

Arnopével vo anoxheloovpe Tt dedtepn nepintwon.

Ané iy TautdTnTA

k

1 +OOU
1 = —
Oglfa ;k’

7 omola oy el yia xde o e 0 < o < 1, malpvoupe v

+ :
IRV

1—-0 k
k=1

v Tic (Bleg TiéS Tou o.

55
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k
Ou cuvapthicelc 1o X exp Z;;’Ol 2= elvou xon oL 800 AVIAUTIXEC GUVOPTY-
oewg oto povadido dloxo A(0;1) = {s : |s|] < 1} xoau, e Pdon o mponyol-
peva, towtilovton oto Sdotnua (0,1). And v Apyd Avodutc Tuvéytong
(Bedpnua 1.6) ouverdyetow 6Tt oL dVo cuvapthoels tawtiloviar oe oAdXANEOV 10

dloxo. Aniady
1 =X s

s
= —_ A '1 .
T ekagl o s€Al)

Av Rs > 1, t61e |%§’)\ < 1, ondTte, YPNOWOTOIOVTIS TOV TEOTYOUUEVO TUTO,
10 Oedprnua 5.1 o to Ochenua 4.3(3), toipvouye

oo o k +oo 400 k
L(s;x) = H eXP[ - i(;}ls)} = exp [Z (k=1 22?2)} .

=1 k

H evahhayn ToU OMELQO-YIVOUEVOU XOL TOU €XP OE €XP X0l OELPd ETUTEEMETOL
and ToV 0plod TOU AUTELPO-YLVOUEVOL.

Ytov endpevo unohoylopd pe Rs > 1 1 tpltn xow 1 TTopTn WOGTHTA dLXoo-
)\oyou,v-coa emewdr] To Y, elvon memepaopévo xau 1 €xtn oot Woylel AbYw Tou
Ocwpfuartog 4.3(5).

+oo +oo

[IZGs0 = Hexr)[ (

X X =1

x(pé“))}

P(s)
=

- e[ (2 (2)
= e[ (X o ()
= exp}p(m)Z( Z ﬁ)}

=1 k:ipF=1modm

[epiopilopaoTte, TEOCWEVY, GE TEOYUAUTINS
s=o0>1,

onoTE, EMEWD

1
emtpéneTon and 1o Oewpnua 1.9 n evodhoyy) tne oepde dadoyinic ddpolong xau
nafpvouue

B Po—eofpm( X )] o1

k=1 l:ple modm

>0,



o7

Optlouye, topa, tn oelpd -Dirichlet

6mou oL cuvteheatég opilovton Ye Tov TOTo

1 _ .k 7 _
a, = B @V n=p" yiaxdnow p, k xou n=1lmodm
0, oc xdbe dhhn nepintwon.

Autd mou pnopolue vo molue opéowe Yio TN oelpd auth elvon OTL, EMEWDT] oL
ouvteheoTtég NG elvan un-opvntixol, to nueninedo cUyxAiorc e towtileton Ue
To nuieninedo andhutng oUYXAoNC NG Anhady o = ag Yo Tig TETPNUEVES OU-
YXALONG O OMOAUTNG CUYXAOTG.

Eniong, o tonoc (I) yedpetou

()  P(o)=expQ(o),, o>1.

1. Av déooupe s =0 > 1, to1¢

+oo +oo
an < 1
n=1 n=1
Apo 1 TeTunuévn obyxhiong eivor o < 1.
2. Av ¥éooupe, M, s = 0 > 0 ol XPUTHCOUPE UOVOV TOUS GEOUC UE

k= ¢(m), t61¢
1

G D

l:pf(m)zl modm *!

Apa, av o = ﬁ, yenowonowwvtag to Yewpnuo Fermat-Euler , malpvouue
+oo
1 1 1 1
R o
gp(m) Z b lz:; pi l:gm pr

l:pf(m) =1modm

and 1o Oewpnuo 2.1, BdTL T0 TEAeuTato ddpoloua lvon TERERUGUEVO.
, , , , 1
‘Apa 1 TeTunuévn obdyxhiong etvor o > 0y -
Ané ta 1 xon 2 éyoupe 6Tt N TeTUNRéVn obyxhone e Q(s) wavorotel Ty

0< L <a<l.
p(m)
Trodétouye, thpa, avtd Tou Véloupe va anoxielioovue. Anhady, 6t 1 P(s)
elvon avohutin| oto nuieninedo Ily.
Ened?; n Q(s) elvon avohvtxd oto Il xou, enedy), oOppwva ye tov dedTERO
tono (f), ot cuvapthoeic P(s), expQ(s) Toutiovton otny nuevdeio (1, +00),
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and v Apyh Avodutinic Yuvéyione ouvendyeton 6Tt Tawtilovial oTo xowd 1-
peninedo I1,. Anhady

P(s) =expQ(s) , sell, .

Trohoyilouue, tdpa, Tic duvdyes e Q(s).
Enedy n Zii‘i “n ouyxhivel anolbtwe 6tav s € Il,, ouvendyeton and To
Oedpnua 3.3 6T

+o00 b,(12)
Q) = p(m)* Y

n=1

mral sell, ,

OTOU 0L GUVTEAECTEC BlvovTow amd Toug TUTOUC

bg) = Z arpag: .

k,k":kk’'=n

Emnmhéov, and 1o Blo Oedpnua 3.3 yvwpellovye 6Tt xar 1 xouwvolpyta oelpd
oL-yxhivel artoAlTwe Yo xdde s € T1,.
Yuveyllovtog emaywynd unopolue edxoha vo dobue 6Tl yio xdde puoixd o-
edud k woylel
+o0o b(k)
Qs)" = p(m)* Yy

n=1

nS
[ / L k) . , . 1
yio xde s € Il,, 6mou oL cuvtereoTég b\ etvon urnrapynixol (xou, puoxd, b =
ap) %o M oelEd ouyxhivel anohitwe oto nueninedo Il,.
"Eyouue, topa

400 m)k +o0 4 (k)
P(s) =expQ(s) =1+ Z Sﬁ(k!) (Z bgs ) ’
k=1 n=1

OTOTE, AV THPOUYE TRUYUUTIXG
s=0>a,

T6te, ened) 6hot oL bpot elvan un-apynuixol, unopolue (Oewenua 1.9) vo evakhd-
Eoupe N oelpd ddpotong xou

6mov

Ened n P(s) etvou avahutind oto Iy, 1o P(o) givon nenepacyévo btav o > a,
ondte 1 oepd -Dirichlet
+o0 c
1D
n=1 n
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ExeL TETUNUEVTY oUYXAONG
o <a.
IMalpvoupe méhL mparyuotind
s=o0>d,
OTOTE, XPATOVTAS UOVOV TOUS bpoug e k =1,

too 4o kb( )

o(m )nzl < 1+Z(Z¢ b ) P(0) < +cc .
"Apa 1) oelpd Tou opilel T cuvdptnon Q(s) cuyxhivel vy s = o > o, ondte
a<a .
Emnopévec
o =a

. 1 ’ ’
%O, EMEWDY o > S0my» OUVETAYETOL OTL

, 1
a>——7>0.
p(m)

Ané  oyéon (§) éyovue bt M ouvdptnon P(s) tautileton ue ) oepd -
Dirichlet 1 -+ Z:ﬁ . oto nueninedo olyxhorc g s xou pohic anodellope
ot a’ > 0.

Enione éxoupe 6Tl oL cuvtereoTég ¢, TNG OELRdC Elvol GAOL un-opvnTixof.

Apat and 10 Oetdpnuo tou Landau (Oedenua 3.2) cuvendyeton 6Tt t0 onpelo
s = o dev elvon xavovixd onuelo e oepdc.  Anhadh n P(s) dev unopel va
enextadel oav avolutnh| cuvdptnon ot clvoro e popeic Iy U D(a/;6) yio
xovéva 6 > 0.

Auté, buwc, épyetan oe avtigoon pe to 6T 1 P(s) ebvan avahutxd oto n-
weninedo Ilp.

Osvpnpa 6.1 Av x # X1, tote

L(1;x) #0 .

Amnoédeln:
‘Onwe elmope xou oty apyh e anddeene e Ilpdtaong 6.1, av yio xdnolo
X # x1 firov L(1;x) = 0, téte 010 YWvdpevo

s) =1 Z(s:x)

Yo awpbdtay 0 anhée méhoc e L(s;x1) oto s = 1 ye omotéheopo vo oy 1)
ouvdptnon P(s) avolutixf oto s = 1.
Autd, ouwg, avtipdoxet ye tny lpdtaon 6.1.
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Oeopnua 6.2 (Dirichlet ) Av o m efvar Oetikds axépaiog kar ged(a,m) = 1,
T0TE UTdp)OVY ATEPOL TPWTOL P HOTE

p=a modm
1, 1w0odUvapa, vrdpyovy dreiporl TpwTol p oty aprdunTIKy TP60do
a,a+m,a+2m,a+3m,... .

ATmodelln:
Apxel va anodel€oupe 6Tt

l:p;=a modm P

Téte 0 dipolopa Yo Exel onwodhmote dnelpoug 6poug.
Ané v anédeln e Ipdtaong 6.1 yvwpllovpe tov tOno

+oo +oo X(pk)
L(S;X):exp[Z( . Ijs )] , sell; .
=1 k=1 "Pi
Emouévwe, av Hécouue
+oo +oo X(pk)
Ris) =Y (3 )
=1 k=2 "Pi
v s > 1, tote
<~ Xx(»)
L(s;x) = exp {Z 75} exp R(s; x) , sell; .

=1 !

H oepd ou opiler tnv R(s; x) ouyxhivel opolduopga ot xdde cupmoyéc uto-
obvoho tou Iy /5 .
I va To amodei&ouye noalpvouue cuumoryéc

K Cllyp,
OTOTE UTHPYEL

oo > 1/2
hote

K CIl,, .

Téte, yio xéde s € K oylel 6t

1 1

- kp;@o‘o - p;CO‘()

x(pf)
kp{“
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xou OTL
S DI I G (R
=1 k= 2p§wo =1 e il
—+oo
1 1
< (1—270)71 30
=1 P
+oo
1, 1
< (=57
n=1
< 40
Apa 1 oELRd
“+oo +00X
(> ks)
=1 k=2

ouyxAivel ouolduoppa oo K.
Ané to Oedpnua 1.2 cuvendyeton 6T ) R(s; x) elvon avohutied] oto nuieminedo

H1/2 .
OewpolE, TOPI, AXEPALO @ UE

ged(a,m) =1 .
Etvor yvwotéd 6t umdpyel axéponog b dote
ab=1mod m .

‘Exoupe, howtdy, and 1o Oedpnuo 4.3(3), yioo Rs > 1

+oo
10 =55 et )
=1

X0, ETOUEVKCE, ETEWDY] To TAHlog Twy yopuxthewy mod m elval tenepaouévo

HL $;X) X(b = exp{Z(Z X bpl )] exp[ZX(b)R S

OplCouye

=Y X(O)R(s

X0l 1 GUVEETNON aUTY] elval, ooy TETEPACHUEVO GUEOLGUOL AVOAUTIXWY GUVIRTHOEWY,
avohutix oto Iy /5 .
Enione, anéd to Ocdpnua 4.3(5) cuvendyeton 6t

I;IL(S;X)X(Z’) = eXp[:r_ij;?(XX:x(bpz)ﬂexpT(S)
= epletm) Y LewT(s)

l:bp;=1modm l
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v xdde s € I15.
Ened?

bp =1 modm LooduVoEL UE p=amodm ,

OUVETEYETOL

HL(S;X)X(”)=eXp[sD(m) > l} exp T(s)

X l:p;=amodm pl

v xqde s € I1; .
IMopatnpotye ot
onbte
Apa
1
eXp[@(m) > 7} = exp[~T(s)|L(s;x1) [ Lsix)*®
l:p;=amodm

v xqde s € I1; .
H T'(s) eivon avohutinq oo Il /5, ondte

lim exp[~T(s)] = exp[~T(1)] £0

[T Lisix®

X#X1

ooV YIVOUEVO TETMEPAGHUEVOU TAHTOUC OVOAUTIXGY CUVIPTACE®Y, elvol ovohuTIXT
ouvdptnon oto Iy, ondte t0 b6p16 TOL bTay s — 1 elvon (oo Ye

T L 20

XFX1

olpPwva e To Bewpnua 6.1.
Téhog, and to Oedpnua 5.2(2) 1o s = 1 elvor néhoc e L(s; x1), ondte

lirri L(s;x1) = .

Apa, étav s — 1 péoa and to nueninedo Iy, téte

1
exp [(p(m) Z —S} — 00 .
l:pi=amodm pl

Ewbwétepa, av 10 s = 0 elval TporypaTind xou

o— 1+,



. ,
TOTE, EMEDN

exp {gp(m) Z ig] >0,

l:py;=amodm Py

CUUTEPUVOUPE OTL

Jlir{lJr exp [go(m) Z ! ] = +00 .

Py

l:pi=amodm

Téhog, enedn

)R

l:p;=a modm l:p;=amodm pi

vy x8e o > 1, éyouvue oL

l:pi;=a modm
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